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the bench among Court and gounsel, outslde the hearing of the

LOS ANGELES, CALIFORNIA, TUESDAY, NOVEMBER 30, 1971, 10:40 A. M.

THE COURT: The record will show that all counsel are
presgent,

MR, DENNY: Your Honor, may we approach the bench
Zbriefly with the reporter?
THE COURT: Yes, you may.

{(whereupon, the following proceedings were had at

Juzor:)

MR. DENNY: Judge, I juskt wanted to get the ground rules
s#raight a# to how much or how far we should inquire. Is
the inguiry to the individual now gginé'to be solely on the
issue of publicity? ‘ o | ‘ . L

| THE COURT: Publicity concerning’ni; Davisg, mbstly.' 3

MR. DENNY: Well, I take it the Court is going to inquire
initially? S

THE COURT: Yes, and then I'll turn it aver to you -
gentlenen. ‘

MR, DENNY: And then as far as the issue of hardship goes,
each of thewme witnesses -- each 0f these prospective jurors
thus far except for three, I think there is no hardship. I
would hope, however, we may at least ask a few guestions to
determine -

THE COURT: I'm not interested in asking any guestions on
hardship unless they've responded to me that it would be a
hardship and I don't think we should explore that. It would just

:rrolong ik,
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T MR, KAY: I agree.
MR. DENNY: Well, the only issue, again, on that, with
8 | an extended trial, ls whether in fact they want to ait on this -
T 4 | particular case.
§ 5 MR. KAY: Well, they have a dukty if they don't have a
6 hardship.

‘ 7 MR. DENNY: Well, I understand that. But there are some
jurors who want to sit on a murder case and want to sit on a
Manson-related murder case just for the soclal conversation that
10 is going to be created in the future.

n | THE COURT: Well, I'm not interested in exploring that,
devoting & great deal of time to it.
MR. DENNY: Well ~-

.,. o THE COURT: I'm interested in whether or not they will

’ 1 perform the obligation that is reqtired of him ox her.

16

«F

MR, DENNY: Well, your Honor, maybe we can cover that

1 when we're covering the general voir dire afier this specific

1 voir dire on publicity, but that's what I wanted to get at,

» whether this is just going to e ‘related just to ==

° THE COURT: Just to publicltys .

2 MR, DENNY: Yes, £ine. ' |

2 (Whereupon, the following proceedings were had in

% open court within the presence and hearing ¢f the prospective

24

4 e

juror:) o .
- 95

2 fois. '
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VOIR DIRE EXAMINATION QF
MRS. MARY MEISTER

BY THE COURT:
Q  Mrs. Meistex?
A Yes.,

] Mrs. Melster, the Court woukd like to ask you
whether you had ever heard of the defendsnt before?
Have you ever heard, seen or read anything
concerning Mr. Bruce Davis before?
A No.,
Q Have you ever heard, seen or read anything
concerning the alleged murder; the homiclde of Mr, Hinman,

Gaxy Hinman?
A About him, no.
Q Bardon? ' .
A Not sbout him, S
Q@ Of Gary Hinmen? U
A Oh, about the Hanm caae; t md. i
Q Well,; do you mesn m Manson - casa invo;lving

the death of Gary Himman?

Whet do you know about Mr, Hinman?

T beg pardon? e
What do you know about Mr. Hinman?
That one of the gangs killed him,
Have you ever heard the name Shorty Shea?

i

" Yes.
What do you know about that name?

O O > O P> O D>

Yesh. I read about Hinmun, but I qév‘er" iﬁt’ld‘%, ’
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A Well, I read that they killed him. They can'k
find the body.
Q And where did you read that?
In the newspaper,
What neuspaper't‘ The Times?
In the Times, yes.
Do you read the Times wegularly?
Yes,
And what else do you vead? WVhat other news-
papers do you read?
The Examiner.

£ > H > O

Do you read & newspaper every day?

> 5

Yes.

Q Have you glso heard, keem or redd anything oyer
television and xadic?

A Sometimes; yes.
About the¢ Hinman and the Shés matter?
Yes.,
What doez the name "Manson Family" mean Lo you?
Well, 1 =~ I read about the three girla. and =~
What? A

A Aud one that was freed, ahd i:h&ﬁ she's from
New Hampshize, snd ~- and about == | ' . o

Q Does the name "Mansm Family"’ mean’ anything to
you particularly? :

A I beg pardon?

Q The Manson Family, do you know whit that phrsse |
i8? Or have you heard ~-~

B S » -
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A Oh, yes, yes.

Q What does it mean to wou?

A To me -- it means to me that they've murderers.

Q Well, now, knowing everything that you know about
these ~~ Hinman and Shea homicideg -«

A Yes,

Q -~ do you think that you could set asidel what

you might have heard or read and still perform your duty as

a juror?
A Yes.
Q If I were to instruct you that you were to get

aside whatever opinion you might have formed from what you ~-
what you may have heard, seen or read concerning the Hirman
and Shea killings, --

A Yeah.

Q -« and the Manson Family, and decide all the
issues independent of such matters as you've heard, seen or
read, do you think you could do that?

A Yes.

Q Do you think you can forget what you might have
heard, seen ml read?

A “ Yes.

Q Have you aver done that before?

A At a trial like this? Do
Q Yes. . L

A No. L

Q

A

. J 1
Do you lmow the name Steve Grogan?.

Steve Broda?

R ¢ [ i
a0 4 PR

Iy
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Grogan. ot
No.

You never heard it before?

No,

How about Mr. Davis’ name? Are you gute ==
No. -

-+ gure you've never heard that name befove?
No, I bave never heard his name.

ATl wighe.

Have you heard the name Charles Manson?
About. Menson? Yes.

What do you knoy about Mr. Mangon?

Well, he was the leadey of the gang.

Do you know any othex names of menbers of the

& p O > O > O O

O O >

gang?
A Well, Watson. And the three gixla. That's all
I remember, " '

Q That ‘s &11 you remenmber,

Do you think that your -~ that if you are

called upon -~ when you ave called upon #s a jurox ==

A Yes, |

o = to decide any issue in thig case, that you
“wi‘.l.l ~= that you will £i1l in any gaps with any informsation
that you might have picked up from the newspapers, the radic
or televislon?

A No.
Q You would not?
A _Nq.
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Would you decide the case only on what you heazes

Yes. T L "
- from the witness stand == '~ 0.

Teg. S
~= and see in this courixoom? S U
Yeah.
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2a=1
1 Q By way of evidence and by way of instructions?
.‘ 2 p: Yes. )
8 Q Can you be fair and impartial, even if you should
i 4 | learn that Mr. Davis is associated with Mr. Manson and was
‘ 5 | part of this "Manson Gang" that you've read about?
3 6 A Yes,
b 7 Q Do you think you can?
8 A Yes.
9 Q You wouldn't be too prejudiced against him =
10 A No.
) . Q -- 80 that you could start out with -- without
12 | his having to convince you of his innocence?
; B A No,
.1. 14 o] bo you understand, at this moment, he's presumed
- B | to be innocent?
o 16 | A Yes.
wo Q Do you understand that?
18 A Yes.
1 Q And that he must be proven guilty beyond a reason-
2 | able doubt before you can vote for guilty?
2 A Yes, I know that.
21 Q Now, having that in mind, and ~- do you think that
Y 2 | this publicity might have affected you £0 sich an extent that
: 2 you could not give him the bene£it of that presumption of
% % | innocence? 3 h
£ ‘26' A No.
. = THE COURT; ALL right, gentlemen. You may inquire. ,,
% MR. DENNY: VYes. Thank you, your HOnor.
17 .
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2a2 1 VOIR DIRE EXAMINATION
‘I' 2 | BY MR. DENNY:
3 Q Mrs. Meister, first, are those glasses necesgary
¥ 4 for you tdé wear in the courtxroom?
:E 5 A No, not all the time. I wear it on account of the
% 6 sun.
3 7 o3 1 see, Now, you indicate that you heard --

8 THE cOURf: It would probably be well to take those off
9 if you don't need them,

w | PROSPECTIVE JUROR NO, 1r I beyg your pardon?

624 THE COURT: It would probably be well to take them off,
12 | if you don't need them.

B PROSPECTIVE JUROR NO. 13 I put those drops in, so I

4 | wear them for a while.

& #rm

15 THE COURT: I see. You pui some drops in this morning?

5 o PROSPECTIVE JUROR NO, l: Last night,
7 ro THE COURT: I see. V
18 PROSPECTIVE JUROR NO. Ll: Why? Must I take them off?
10 THE COURT: If it would not bother you. But if it would

2 | pother you, if the light would bother you, keep them on.

3 fols., 2 PROSPECYTIVE JUROR NO. l: Yeah.
22,
) 23
E 24
5* 25

26

23 ot
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Q BY MR. DENNY: As far as Mr. Himumen goes, ma'am,
you say that you resgd that oné of the gang killed him?

A Well, I read that the gangs killed him, I
don 't know which one,

Now, thig -- now I hear that he killed him

(indicating), but I don't know which one.. ;

Q When youo say '“he," you are point:ing to Mr, Dayis?

A Yeah, that's what I hea::d in c:mm:, he's-the one.
that killed him, but I didn't kuuw - T never reaﬂ ahout hinx
1 never read anything sbout him, SN A

2] Now, when you say youf heard in court that Hr.
Davis killed him, from whom did you hear thet? - .- (|

A Well, yesterday they sdid == they brought him
in ~~ he's one of the gang, but I don't know for sure that
he killed him.

Q Who did you hear that from? That "he" killed
My, Hinman? From whom?

A I didn't hear from nabody. I heard that he was
gne of the gang.
From wvhom did you hear that?
Well, they were talking he's in the Manson gang.
Who was talking?
I don't remember.

Q Well, when you say "they were talking," you mean
the other jurors?

A That he belongs in their gang.

Q Mitam,

THE COURT: Listen to the question now, would you?

> O > O
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JUROR NO. 1: Huh?

THE CQURT: .Wcm&.d you listen to the question, Mrg.
Melgter., This attorney wants to know from you where you
heard this.

JURCGR NO. 1: Well, here. I heard it yesterdsy,

Q BY MR. DENNY: Did you gay ==

THE COURT; Did I tell you?

JUROR NO, 1; I don't remember. I think you started
out, I think, he wag in the Manson gang. I didn't even know
that he was in the Manson gang #nd you gaid tﬁaﬁ a

THE COURT: Well, Mr, Demy wents to know who told you
th&t,ifymgotit:r-- U

JURCR NO, 1: Nobody told ne mtsida L oo

THE GOURT: Pardon?

JUROR RO, 1: Nabady told me from outside. I ne'mr
read In the paper ~= I never read anything abuut him,

THE COURT: AIll right, what you heard yesterday was: .
what I read to you?

JURCR NO. 17 - Yes, Yes.

THE CQURY: 1In the indictment?

JUROR NO. 1: That's all, yes.

THE CQURT: ALl right.

Q BY MR, DENNY: Well, ma'am, you indicated that
"they said." That you were talking to some people and |
"they said he was in the Mangon gang."

A No, 1 wesn't talking to anybody. No, I wisn't
talking to anybody.

Q Well, when you used t':he -
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A No, I heard when the Judge -~ the Judge's
statements, what it was all about., That's all I kuow.
Becauge I didn’t know anything about him,

Q Well, ma'am, let me ask you, and if I way, let
me agk you the question, and then you answer, all right?

A Yeah.

Q All right.

Now, & little earlier you gaid "they said" that
he was one of the Manson gang.

A Yes.

Q Did you mean by "they" the Judée or did you
medn by "they" gome of the people ==

A No, it is what the Judge said. T didn't know
nét;hing about him before. ,

Q In other words, when you say "thgyf’ e

A Whatever I heazd, I heard in the ‘court.

Q  AlL xight. | |

When you said, then, "they aai.d, ;ym meant : ','} '.{- .
"he sald," the Judge said; is that what you said? ‘

A Yeah, that he belonged from the gang, . £rom : the ’_
Mangon == the Mandon gang. I

Q Now, from the Judge 's reading of the i-.néic'i;:n?en‘i:-% :
in this case, you have assumed that Mr. Davis belonged to the
Manson gang? -

Yeg, yed.

What made you apsume that?

Welly I heard it,

You heard a charge rvead that he was charged -«

O p O b
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then a member of the Mauson gang; 1s that right?

 Manson gang.
Q Simply £rom the Judge's reading of the Judge's
chyrge?
A Yes. ?

Yes.

«= along wlth Charles Mangon ~-
Yes,

And Sumsan Atking -~

Yes.

== and some other pevple -~
Yes.

-= with thege crimes?

Yes»

And from that charge =«

Yes, |

== you have jumped to the conclusion that he wasg

e b O e PO D O

A That's what T thought, he was a member of the

1

4] Or £rom talking to anyone else aiyngt.‘ 1t?
A No, jusk from the charge. ’
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Q ALl zight. o s
And did you hear the judye say that the ieadiﬁg)bf

that charge is not evidence and doesn't in any way state ai ..

fackt =~
A Hmuam?
Q ==~ that he is & member Of any gang or Manson

Family or anything?
A Well, mqybe he's not, I don't know until I hear the

rest of the statement. I don't know.

Q All right, Who did you hear killed Gary Hinman?

A Well, yesterday, I heard that he did.

Q And do you believe from what you heard that he aid? |
A Well, I don't know until I hear more.

Q Well, what did you hear that makes you say now

that he, heaning #r. Davig, that you point to him, killed w=-

A I don't know foxr sure.

Q == Mr. Hinman?

A That's what I heard.

Q What was it that you heaxrd that makes you ==

A I think the judye says that he's ~- he's accused

of killing Hinman.

Q And that makes you helieve that he did kill
Hinman? |

A I don't know. I have to hear more of it.

Q All right. Who else, to your knowledje, from anyh'

thing cther than what you heard from this judye, had anything
to do with the death of Gary Hinman; do you know?
A Well, the things that I read in the papex.

’
PR
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4] What di& you read in the paper about that, ma'am?
A That someole killed him, I know, from the Manson

gang, but I don't remember who was the really killer of him.

Q Do you remember when you read this information?
Recently?

A I read many times about it,

Q Many times?

A Yes.

Q Over the past year you've read various and sundry
things? |

A Yes, sure. ‘s

g Do you recall that there had béen several trials

concerning people who had been chéréed withAthg death ofX
Mr. Hinman? | Lo S o
A Well, I don't know that. I didn't read eyergthing,
but I read some of it. - -
Q . You read the paper daily, ma'am?
Not every day.
Both papers?
Yeah, yeah, 1 read -~
wWell, both papers?

Yeah, sometlmes I read about it.

Lo B S o B I & B

All right.
Angd have you more or less, as far as you would
say, kept up on the doings of the Manson Jang as they were
reported in the papers?

A I didn't keep up exactly on it. Whenever it would

come to mind that I was interested in it, I read about it.
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Q Have you within the past month read any reports
of anybady being found guilty of kiiling Gary Hinman?
A No. *

Q Have you read anything in the past month about

Mr. Mangon =

A No. ‘

Q -~ being found guilty of any crime?

A Kao.

Q Or being on trial for any orime?

A Well, I know this week ha's on trial.
- Q How do you know that?

a I gaw it on televiaion.

Q what did you sea on television?

A That they brought him into the court here. I
don't know what happened bacause X didn't read the paper
yesterday. BAnd I didn't watch too much television.

Q Well, do you watch television as a rule every day,
television news?

A well, I have Adifferent programs that I like.

Q Well, do you have regular news programs that you
like to watch?

A Well, they didn't sghow much about Manson. They
juat showed him going into the courtxrcom,

Q Ma‘*tam, if you listen to my questions specifically

and try to answer thakt, we c¢an perhaps speed up this pracesé.

A Yeg.
Q Do you have specific television news programs --
A Yaah.
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3a-4 1 Q —~ that youwatch as & regular thing? '
3 | Q Do you watch & regular news o Channel 2 ox

4 Channel 47

3 5 A ¥ot all the tima.

; 6 Q@  wWhat news, ma'am?

b 1 | A From the world news, Cronkite or GeoOrge Putnam,
8 | you know.
? Q Well, that's what I'm trying to get.
10 You do that more or less on a regular basis, do
11 you?

12 ¥o, I don't watch regular, buk I watch the news.

13 Q All right.

14 Now, you say in the last few days you haven't

15 followed television very much?

€ 16 A No.
7 Q All right.
18 A I have na time.
19 Q Do you know what Mr. Manson was coming into court

2 for? For what charges he was coming to court foxr?

2 A Well, I heard on television they said that they

2 accused hinm of some morxe crimes that he 4id.

23

gQ Do you know what crimes those were? -
? & A I qidn't -- I didn't listen too much to it. I
!‘; 2 was busy.
% % Q Now, you say Shorty Shea -~ you say "they killed
® “ | him.®
» who killed Shoxty Shea?
- 3b fols. 29 -\ ¥ don't know. I don't know who killed him, === |
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e Well, who have you henrd killed Shorty Shea?

A What I vead in the newspapex, Manson's gang.
I don't know who killed him. |

) Well, when you say "Manson's gang" =

A Yeah.

Q == have you heard or read anything more specific
ahout that? Who 1s supposed to have killed Shorty Shea?

A No, no. I just read they killed him and they
can't find the body, They're Jooking for the body.

Q Well, when did you vead that?

A Oh, it's a month ago or two months ago.

Q Was that in connection with some ~-

A With ==

Q «» gome publicity concerning a trisal that wag
golng on at that tlme?

A No, not & trial. Just a newspaper gave it out,
because theylre still looking for the body.

1) Have you read anything about anybody belng found
gullty of killing Shovty Shea?
| No.
Or heard anything on televigion about that?
Ro. '

Q And as you sit there at this time, having read
what you have read -~ T

> L0 »

A Yeah. , B

Q@ == gnd heard what you have heard -~

A Yeab. ' ‘ - T
Q «~ that they 're légkiné for the ﬁod; and Mangon '

a1

g
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They couldn't £ind the body.
You feel that Shoxty Shes is dead now?
Beg your pardon?

e > I

Q Do you feel from what you have xead and what you
have seen on televislon that Shorty Shea is now dead?

A I don’t know. I don't know whether he's dead
Ox not. Maybe he ran away samewhere,' 1 don't know.

THE COURT: Anything furthex?

MB. DENNY! Yes; your Honor, I do have some.

THE COURY: Go ahead.

MR. DENNY; Well, your Honor, I cen terxminate my voir
dire if the Couxt is going to permit a challenge under 1073,
subdivision 2 at this point.

THE COURT: The Court would not.

MR. DENNY: Well, I would like to continue, then.

Q BY MR. DENNY: Have you heard of the nane Hobhy
Beaugoleil, ma 'am?

A Who?

Q Bobby Beaugoleil?

A Nos

Q Now, wh,at -« what are your feelings ds you sit

" there, based on the publicity that you've geen in the pewg~=

papers and hesxd ovexr IV, about the Manson S‘éﬁ:ﬁy? How da

you feel about that? S \ ‘
A Well, the way they =~ the way I read, I don't

aow.

i

The way 1 see In the newspapers so they were -

they were murderers. But I don't know until I -- you know,.

-

R |
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until I go through the trial and hear more evidence. You
ean't always go by papers, what you read.

Q . You sgy the way you've heard they were murderers
or they were ==

A That's what it said about hig -- his géng. 3
wouldn't know who did i,

CielaDrive.com AR C H| VES"



i»

v

10

11

12

13

14

15

16

17

ig

19

20

21

22

23

24

25

26

27

105

Q Wall, do you feel from what you've read that any-

body, then, connected with the Manson gang could be termed a

murderex?
A Well, I don*t know yet, till I hear more evidence.
Q Well, separate and apart from ahy evidence that you

might hear, --

A Yes, 1

Q -- before you cane intolghia‘cbﬁxtxoom ——

A Yes. | ‘

Q ~~ was it yau:_feeling,at Ehaggfimg, baseg'cn-what

you'd heard and read, that anybody who wae part of the Manson

Cog et

gang ==
A Un~tunm ,
Q -~ was then involved somehow in murderéh‘ L
A Well, I wouldn't know. I have to hear more of it.

I couldn't say.
And I couldn't go everything what I read in the
papar.
Q In other Qords, you formed no opinion about any-

body vonnected with the Manson gang, except Charlie Maﬁson:

" i®% that xight?

A Yeg -~ well, the other -~ the three girls,

Q You felt they were nurderers? No guestion?
A And the other girl, that they -- she's in New

Hampshire now.

Q Well, you did form the opinion that they were
murderexrs?
A Well, I don't know. I didn't -=- well, it gaid in
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the papers. I don't know whether they were murderers or nok.
And about that girl that they freed. I don't know |

if she was really a mutderer or not. I know that ==~ that they

let her go home.

Q Have you read anythiny recently concerning Tex
Watson?

A Who?

Q Pex Watson?

A Yes. Well, I read that they found him guilty.

g You did read that? |

A I read it in the papsrs.

MR. DENNY: All right. I have nosﬁgkéher guestions, your
Honor, at this tine. .

THE COURT: The Peqple?‘ - ' , o

MR, KAY: No questions, your Honor;‘-‘ ’ o

THE COURT: Thank you. Would you go out and go to Room
102, then? ‘ ' ' -

PROSEEQTIVE JUROR NO. 1: 102% - - T o

THE COURT: To Department 102, And the Court will be
calling you again, Mrs. Meister.

PROSPECTIVE JUROR NO, 1: You'll call me again?

THE COURT: Yes. Stay with the other group of jurors,
if you would, please.

PROSPECTIVE JURCR RO, 1l: What is iE?

THE COURT: Stay with the other group of jurars, if you
would, pleaée.

PROSPECTIVE GUROR NO. l: Okay. Thank you, sir.

(Whereupon, the prospective jurér exited the
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| courtroom, and the following proceedings were had:)

THE COURT: You have a challenge to make outside of the
presence Of this lady? Mr. Denny?

MR, DENNY: Well, I'll reiterate sy challenge under
1073, Subdivision 2.

I'm not sure whether a challenge under 198 of the

" QCP would ke in order, but I do make the challenge under 1073,

Sub 2.

THE CQURT: The Court believes that although she has
formed some opinions, that under 1076, she can set aside what
ghe nray héve lieard, seen or read, and will set it aside, and
will decide the imsues without regard to what she's heard, seen

or read concerning Mr. Manson and/or the Manson Family.

VOIR DIRE EXAMINATION OF -
JOHN H. ROBINSON ' |
BY THE COURT: _

Q Mr. Robinson, we are 1nqu1r1ng Of you aboqt'what :
you may have heard, seen or read in tha newspapers abaut ﬁhxs
cage Or possihly some other cases.

»

Have you ever heard of BEruce Davis befoxe?

A Ko, I haven't, your Honor.: r

!

Q Can you recall having read his name, seen it -~ seet

or heard 1t over television or on radio?

A No, I can't remémber that,

Q Have you ever heard the nawme Shorty Shea?
A Yes, I have.
Q

In what connecticn have you heard that?

»
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A

by them -~ by the Manson cult or someth:f.ng.

Q

referring to?

A

Q
A

Q

Manson?

A

Well, I -~ nothing; no more than he was killed
And when you say "Manson cult,” what group are you
Well, the people that was with hiwm, followed him.
The people with whom? Mr. Manson?

Yes.

The people that were assoclated with Charles

Yes.
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Q In other woxds, at thi.s pc::tnt, you have heard t:hat
Mx, Shea is dead, and that somebody hasheen convicted af =4, -

A~ Yeah. Well, I heard he uss dead. And that"s abau&
the extent of my knowledge of it. U

Q Do you know whether anyone has ever been proge-
euted for his death before?

A No, not &g I kmow of.

Q So thmi go far as you know, thisg is the first
prosecution that -- that you've heazd of?

A Well, 1've heard thet Manson had been prosecuted
for something, but this -» this Shorty Shea, who killed him

. ox how or what happened, I couldn’t -~ I couldn't verlfy that

statement:.

Q Is it your belief that he iz dead? From whai
you've -
No more than what I heard. That's all I know.
Have you heard the name Gary Hinmaa?
Hoom =~ no, sir, I don't vemember.
You don 't remember ever baving heard that?
No, I don't.
Did you ever hear the name Bobby Beatisoleil?
No.
Do you vead the newspaper dally?
Noy I don't vead very much, Judge,

O > O > L » O > O

Where do. you hear or se: of read your news?

A Mogtly on TV, X quit veading. My eyesighi is
not too well, so I don't read.

2 What you do is listen fo television programy,
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Iisten oxwatch television programg?

Well, I watch TV.

For the news? | L

Not for the news. I watdh diFferent programs.

8 » & >

Erom about the newa? . .
A Oh wew AT
Q You dom't get 1t from the nmapapg::;ﬁ, yuﬁ B&yi ]
Where do you get it? R
A Well, no wore than just TV, radio.
Q I gee. "
Now, what do you know about the terin "Mangom

A No more than what they say.
Q  Well, what do they say?
A They just sald that "Manson Family." And 50 what
that means, I don't know,
What doeg that mean to you?
To me, it's just -=
Yeah. .
~ uh == they're clogely related.
Pevple assoclated with Mr. Manson?
Yes.
Do you recall whethex snyone -« whether you've

O > O > £ » O

heard, seen or read that anyone wag prosecuted for the marder
of Gary Hinman?
A No. It might have been zaid, but I didn't pay

- &t koo much sttention. And I mesn, I wasn't interested in

e b
S

Well, whexe do you get ;lpﬁ}: of your information - |,
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what hﬂPPB-“ad;

Q In view of all you know about the Manson Family,
and about Mr, Manson, and what you've read or heard or seen
concerning the Shea case, the Shea homicide, do you feel that
you could sek aside everything that you may have heard, seen
ox read, and make your determination of any issues in this
cage fairly and impartially, in trying Mr. Davis on these
charges? , ..:: o

A Yes. . Cod

%  You think you can be Etir and impartial, and ;hw_l",, |
you can get agide anything you may have ::e}a"dg seen or hedrd?

A Yes. ot ;=‘ ¥

Q You snderstand you have an thigatim e ttm: the
People have an obligation to prove the fact thst Mr. Shea ig

© indeed dead?

A Yes.,

Q And that he died by gome criminal meany, in order
to prave g muvder?

A That's right.

Q You undexstand that?

A Sure. |

Q  Well, you wouldn'tt =~ would you assume, from what
you've read, that he's dead? And not require the People te

prove this beyond a reasonable doubt?

A It would have to be proven. And with this man,
it will have to be proven that he was -~ was knowing anything

about 1t,

Q Yot mwean ~- when you say, "It would have to be
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proven," you mean the death would have to be proved to you
beyond 2 reagonable doubt, -

Yes, that's right.

«= agide from what you learned in the pewspapez?
Surely.

Or radio or television?

So I don't know what happened.

- 0 P O
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b= 1 Q In other words, you won't -~ will you or will you
. 2 | not rely on the television, radio or newspaper reports in order
3 | to £ill in what you don't hear from the evidence, if that is the
¢ 4 case? ‘
rr‘ 5 If you don't hear enough from the evidence to
a 6 satisfy you beyond a reasonable doubt, --
¢ 7 A Well -~
8 Q “= will you £ill in what you may have leaxrned
9 | £rom the news media?
10 A Well, to tell you the truth, Judye, your Honor,:
1 | I -~ I didn't pay any of this case too much attention,
2 | because —~~ because I just wasn' t intereja-ted in it, Angd it was
13 | a shame, I mean, buf -- o

1 Q Can you set aside what you may have learned from

15

»

2y

the news media?

16 A Sure, I can,

o Q and will you do that? L .

18 A I will.

¥ Q And can you be fair and impartial in deciding any

% | issue that you might be called upon to decide in this case?

2 A T will.

2 THE CQURT: Mr. Denny?

2 MR. DENNY: Yes. Thank you, your Honor,

24

%N s , ‘
) VOIR DIRE EXBMINATION
: * | By MR. DENNY: |
. 2 Q Mr. Robinson, you just stated ko the Courk, "I

*® I aian't pay any attention to i, and it was a shame,”
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What did you mean by that?

A Well, what I heard, it was,

Q What was it that you heard that makes you say
it was a shane? | |

A Oh, just the mass murders,

Q This mass murder?

A Yes.

Q Which mass murder?

A What do they call ité The =~ 1'm speaking about
Mr. Mangon. I don't know anything about these other people.

That he killed two or three different people in
their home, and =~ s0 I'd say it's a shame,

Q Well, did you hear that anybody else was involved
with Mr. Manson in connection with those killings that you say,
"is a shame"? ‘ A

A Unbh -- was it two ladles? "I think it -~ I heard
it was two ladies. s _

Q And I take it you have some feelings, then. about o
Mr. Manson and -~ and those who follow him ~=

A No, I dom't,

Q - #% 8 result of that?

A No, it didn't bother me. T

Q Any more than anybody else who killed two or three
people in their homes: is’that righk?

A It doesn‘t bother me.

Q Now, when you say you've heard about Shorty Shea,
have you heard him characterized as “"Stuntman Shorty Shea"?

A Vo. I just heard "shorty Shea." Just vaguely; I
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remembexr that. .

G And I think you indicated that you heard he was
killed by wembers of the Manson cult; is that what you ~-

A féa, something like that, yes.

@  And you've called it the "Manson cult.” Is this =

A Well, I'm —-

Q . =« the term you use? Is this the term you use
in describing people who follow Mr. Manson?

3 Well, that's what the news media called them,

Q And had you in any way heurd anything ahout
attémpts by law enforcement; officers to locate Shoxty Shea?
Had you read anything or heaxrd anything about that?

A I can't recall right now, because I -~ I didn't
pay that too much attention.

Q The only thing you can say is that you know you
heard he was dead?

A Yes.

How recently did you hear that?
I don't know. Gometime last Qeég, I guess,
I bey yoﬁr paxrdon? |

Sometime last year, I guess.

0 P O B 0O

wWithin the last couple 6f’months; or the,Last e
month, you haven't heard or read anything —-

. 5.

No. Do oo

A

Q -~ about him? B

A No, I don‘t read, ‘ i

Q 0h. Well, you haven't heard over television or

radio about Shorty Shea being dead?
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A Yeah, I've heard about him being dead.
Q In the last month or so you've heard this?

A Something like that.

it =~ like I say, I aidn't pay it too much attention. Wwhen it

happeriéd, I don't know.

I don't know. I didn't pay
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Q Now, when you say that you've heard about him being

dead, 1ls it your belief, based on what you've heard, that he is

dead?

A Well, if théy -~ have he been Ffound?

Q I'm asking you, sir. I can't answer those
gquestions,

A {Langhing. )

Q Right now, as you sit thers, do you think that,

based on what you've heard and read, that Shorty Shea is dead?

A Yes, I helieve he's dead.

Q And with that feeling, do you feel that, then,
that it's going to take much to convince you, as far as any
proof in this case, that he is dead?

A Well, that's according to how it -~ how I will bhe

approached with it, --

Q wWell -~
A -=- with the casa.
Q Well, let me put it this way. Do you feel,

with the feeling that you presently have, that Shorty Shea is
dead? That the defendant in this case is going to have to
bring up some proof to show that, somehow, that he isn't dead?

A Well, of course, yes. They will have to prove to

- me that he is dead, or prove &9 me that he's not dead.

Q Well, now, who do you say iz going to have to prove
to you that he is dead? | '

A The Court.

Q In other words, are you saying that although you
think he is dead, based an what you've read =-
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A Just on what they say. I,ha;én!t read anything.

Q == or what thay hay, although you think that he's
dead, it's going to take proof in coynt; ang proof £o you :
beyond a reasonable doubt and to a moral cértainty, befoié-you
would find that he was actually dead? o : j:‘

a That's right. ’ '

Q Is that what you're saying? o o L

A That's right.

Q And that if you didn't get that proof to that
degree, ag the Court has mentioned the People have to prove
their case, you would not bring in a murdér verdict against
anybody charged with thias killingy =~

A No.

Q -= 1is that what you are saying?

And is it your state of mind, sir, as you sit
there, that the defendant in this case would not have to prove
that Shorty Shea was alive, but that the People, who have all
of the burden, would have to prove that he was dead?

A wWell, I would have to know it. I would have to
believe that he was dead.

Q Well, again, my guestion is very specific on this,
Do you feel at this time that you would not find him dead
unlegs the People proved that he wae dead, and deagd by
criminal means, and proved it beyond a reasonable doubt and to
a moral certainty?

A When tﬂey do that, then I could bring a verdict.
Then, I mean, I can say he's guilty or not guilty.

Q Well, one more point here, as long as we are on
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1 that particular subject -- and it's a little bit beyond the
. 2 | scope Of where we are supposed to be, but as long as we've
3 brought it up -~ and that ist You understand that even if the

4 People do, to your satisfaction, prove that. Mr. Shea is dead,

A 5 and even if they prove to your satisfact:i:'on that he may have
'h 6 died by criminal means, that before you could bring in a
. 7 vexrdict of guilt in this case mg to this defendant, you have to

8 believe bayond a reasonable doublt and to a 'mo::él, c’zértgi!_xty

9 that this defendant'was guilty, criminallyliable for that

10 death? Do you understand that? L C

n A Yes, I understand you a little bit. But it seems

r 3

B2 -= but it seems like that you are_aski:ngrm;a two different

: 3 | gquestions.
. : 14 Now, first, you are asking me about the man's
® S s acam, —
1 Q That's right.
w A -~ afd then again you are telling me: Whether

18 | this man killed him or not,

9 Q That's right.
20 A Now, you are telling me about =- you will prove to
2 me that the man is dead; then, you'll have to prove to me that

44 fol % this man killed him.
23

24

g

Lod-g

26

o

28
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Q Right. And prove 1t beyond a reasonable doubt and

to a moral certainty, --

A That's right.

Q - both of those things?

A Sure. '

Q And before you would vote yuilty in this case,

that's the proof you would reguire?
That's right.
in spite of whab you've read?

That's right. I haven't read anything.

0 0 P

I'm sorry again, six. _
In spite of what you‘vé geen or heard on the
talevision or radio; is that right?
| A That‘s iight.

& Now, sir, on the subject -~:and again, it's
a little bit out of the scope ~- but do you haée guch trouble
with your vision that you would be unable to see the witnesses
testifying froam the witness stand up there? To see their
faces?

A No, I don't have that kind of problem. I can see.
I can see people. But I just don't read.

] You can see me fine, and the gentleman sitting
to my left here (indicating)?

A Surely.

Q So, you can see the expression on their faces as
they testify?

A Sure.

Q all right, sir. Now, again, as far as the Manson
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Family, you indicated to the Court that you felt that these
were people who were closely related. And I take it that is
correct w=-

A Um=hsa.

Q -= and if it were shown in this case that this

defendant did have some relationship with Mr. Manson -~ was,

ag the newspapers have termed, a member of this group ~- would
you fes) -~ again, not based on any evidence that you might
hear; but we are talking about your feelings right now ==

would you feel down déep ingide 0f you that -- "Well, because

of that relationship, X have a feeling right now that he is

- probably more guiliy than nct'?

A No, sir. I don't have any feeling whatsoever,
whether he's guilty or not guilty. o

Q Do you feel that anybody conné¢té& with the Manson
Family probably is guilty of anything they'xe charged with,
anything that the State has brought gharégs,against thém for?,

]

: No, not really. Recause peéple have a way of aoihg'

things, that they don't let their close friends know about.

Q You mean other psople?
A Yes. S
G Well, but I'm talking specifically now about this

group of people and what von've heaxd about then.
A Well, they’re human., They're people.
MR, DENNY: All right, sir,
THE COURT: Anything further?
MR, DENNY: No, your Hongr., That's all.
THE COURT: The People?
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MR. KAY: Nothing further. No questions, your Honor.
THE. COURT: Mr. Robinsop, will you return very quickly to
102 and stay with the other jurors until we call you, please?
(Wwhereupon, prospective juror No. 2 exited the
courtroom, whexeupon, the following proceedings were had:)

THE COURT: The Qourt believes that Mr. Robinson would be

1 gqualified under 1076 of the Code.

(Whereupon, prospective juror No. 3 entered the
courtroom, and the following proceedings were hads)

THE COURT: Mr, Takemoto, would you come forward, please?

VOIR DIRE BXAMINATION OF
BEN T, TAKEMOTO
BY THE COURT:
Q ° Mr. Takemoto, we want to find out whether you have

ever heard of thls man Bruce Davis,

" A No, sir.

Q.. You've never heard, seen or read anything about
him?
I read about him,.
Where?
In the paper. I : v

o B -

what did you read about Mr.ADavig?_

Oh, gome time ago. L e
MR. MANZELLA: Your Honor, excusa]pe. If welwagld you

ingquire if he was going to get paid for his servidés? |
THE COURTs: Oh, yes. |
Q Mr. Takemoto, did you find out about your employ-
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mehit?

A They were supposed to call you. Didn't they call

- you yesterday at ~-

Q Ng one has called the Court, that the Court knows

about, |
a Oh. Then there must be a letter following it,
then, eithex today oxr tomorrow.

Q Well, did they tell you orally whether ox not you

| would be pald?

A No, they didn't tell me.

Q What company is it you woxk fox?
: Ralphs.
Q Well, Mr. Takemoto, what did you hear about

Mr. Davis? Hear, see or read about him?

A Oh, I didn't hear -~ just that he was in the --

 with the Manson gang.

Q Wwhen did you hear that?
A Oh, some time ago.
Q By "Manson gany," what do you mean by that? Do you

mean the people associated with Charles Mangon?

A Yes.

Q And have you heard about == do you know Gary
Hinman? Have you ever heard about Garyfgihman?

A Yes. '

H :

.Y.
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1 think,

Q What have you heard about Gary Hinman?

A That he was slayed.

Q Do you know whexe he Lived?

A No.

Q Lo you know who i3 alleged to have killed him?

4 No.

Q Other than what I have told you yeaterday?

A No. ‘

Q How about the name "Shorty Shea"? Have you
heard that?

A Na,

Q Have you heard, seen br read the name Shorty
Shea? |
No,
3 tuntman?
I don't ever recall,
Stuntmen Shorty Shes?
Oh, that's at Spabn Ranch?
Yes. |
Yer, I just read about ii, o .
What: do you remepber about that nama. Shoxftiy

e » O » £ > O 3

Shea? o L
A That he ran -- that he operated the Spshn Ranch, °

Q And do you know anything more about him?

A No, I don't.

Q What are your thoughts about the Manson Family
from what you have heard, seen or read in the newspapers, on
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 out of your mind that you have hesrd -~

television or vadio?

A What do I think of them?
Yeg. .
I don't know, I think they're queer to me.
You think they're a little queex? "
Yes,

n) And 1€ it should develop that Mr. Davis was
agsociated with Mr. Mangon ~«

A Yhefath.

Q == yould that prejudice you against Mz, Davis |
to such an extent that you would not be able to be fair and

O > O

 lmpartial in deciding the other Igsueg that you might be
- called upon to decide?

A Ohy I think I could be fair.
Q Can you get aside whatever you may have heard,
jeen of read and be fair and {mpartisl in spite of that,

what you have heard; seen or read?

A Hum; I can't say for sure. It is pretty --

Q You'ze not sure that you could put those things

No. |

-~ 2 geen or read? S ot 1‘

Wo, mless T bear all of ‘the evidence.
Q In other words, you wouid hmré to hea'r t;he

evidence; iz that what you are saying? ) '
A Yes. Lo :
2] Wwell, at this point we're interested in knwin&

- T » S 8

whether or not you can set aside what you may have hear&
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seen or vead znd decide the cage only on the evidence that's
produced here and the Court's instructions -~

A Oh ==
Q | wm of law,
A mn T gee.

No, I don't think I cam.

Q It would be too tough for you, too diffipult?

A Yes, because I have & set mind on -

You have a set mind in zespect to the Manson
Famlly and the people agscclated with M. Manson?

A Yes, disrespect for them.

MR, DENNY: Challenge under 1073, Subdivision 2, and
1076, your Houor.

THE COURT: The Court grants the challenge, Mx. Take«
moto, Thank you for being frank with the Court comeerning
your opinfong and you are excused, The Court does excuse
you.

JUROR RO. 3: All right.

THE COURT: You are to weport t¢ Room 2353 ==

THE CILERK: They go to the New Hall of Records.

THE COURT: All right, go to the New Hall of Records,
then,

What zoom?
THE CLERK: I don't know. It is the 15th Floor.
THE, COURT: 6o to the 15th floor of the New Hall of
Records and report there. . o
JUROR NO. 3; 15th floox, § ;
What yoou do I go to?

I
L]

s
LN U ;fa*'-
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THE CLERK: I'm sorry, I dom't know that, .

THE COURT: You've going to have fo £ind that put.
Find that out, : D

JUROR NO. 37 All xight, thank you.

THE COURT: Let's have Mng, Aldinger in.

MR, DENNY: Your Honok, could we get the spelling of
her name?

THE COURTE  O~lrlni-n~g=e~z.

THE CLERK: A=l-d-i~n-g-e-r.

MR. DENNY: That's the way it was gpelled, but she
pronounces it "0llinger." '

THE COURT: Would yon spell your name for me?

JUROR NO, 4: Arl=dwisgegeesz.

BY THE COURT:

Q And how do yout pronounce it?

A "Ollinger." The "d” is silent.

Q Oh, I see. "Ollingex.” I wrote it down
differently.

Have you ever heard of Bruce Davis before?

A No, I haven't.

] Ever sg¢en anything on television or heard anything-r

4 Ch, I doxt't have any -

Q ~= on vé&dio concerning Mr. Davis? ,

A Well, in the first place I don't have & I, s0 I

couldn't have geen him on there.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
MISS ERNA R. ALDINGER
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Yes. C
And I usually hardly ever get the papery - | .
Ymdmtreadapaperdaﬂy?‘ ‘ AR
A Not the daily paper; no, And I ger; ‘the Sunday i
and T just look at a vertain section, snd that's all. ' E
Q 1 mee. FIEI
Have you ever heard the nane Gary Hinman before
I said it in court here yeaterday?

A Uh, I don’t know 1if I did oxr -~ probably did hear

£ p» O

it.
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g;,';l 1ot Q Po you know in what connection?
.‘ 2 A No, huh=-uh.
3 Q Have you ever heard of the name Shorty Shea before |
B 4 I said it here yesterday?
- 5 A No.
. 6 Q Have you ever heard the name Charles Manson?
: 7 A I've =~ yes.
8 Q Tell us what you know about Charles Manson?
9 A well, not €co much. Usually I don't listen to the
10 news on the radio at all.
1 Q Well, .is he a governox of the state or is he a
2 { judge or what is he?
¢ 13 A Well --
. ; 1 Q We just want to know gemerally what you know about |
g ' 15 Charles Manson.
" 16 A Oh, just what I did hear was somebody ~~ he
o | belonged to what you call a cult. That's all I know.
18 Q He pelonged to a cult?
1 A Yeah, that's all. |
2 Q All right. Have you formed any cpinions about ==
2 A No.
2 Q -~ what you have heard, seen or read ~=-
. % A No, huh-uh.
? 2 Q ~= ahout what == well, wait until I ask you about
3 B whether or not you have formed an opinion and about what the
" % .opinion is all about, and then you can’ :&nsﬁelr, all xight?
) 2 A Okay. B
% Q Have you formed ;;ri;r opiniong about the people that f
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- opinion that those people are yood ox had ox otherw;se?

have asgsociated with Mr. Manson?

A No, hub~uh, - - U

Q Have you had any determlnatlon or formed any

A No. 1If I did hear something, it just wetit in one
edar and oukt the other, I never paid much attention to it.

e Well, would you bhe able to set aside whatever you
may have heard about Mr. Manson or people associated with
Mr. Manson and decide the case without reference to 1t?

A Uh, I probably could.

Q Will you decide the case only on the evidence
that’s received here and the Court's instructions of law?

A Yes, just on the evidence.

Q Will you allow anything that you have heard, seen
or read to enter into any judgment that you might make?

A Ne. If I did hear somethiny before, prior, well
I wouldn*k let that bother me at all.

Q What do you mean you wouldn't let it bother you?

A Well, I wouldn't let it interfere with the evidencé.
Q and you can be fair and impartial in spite 9f what

you may have heard, seen ox tead about the Manson Family?

Q You don*t know the name Shorty Shea?
A I don't recall hearing that name at all,

THE COURT: You may examine.
MR. DENNY: No questions.
MR. XaY: No guestions, your Honor,

THE COURT: Mrs. Aldinger, thank you very much. Would

o ‘
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S5a-3 ;
1 you return to Room 102, Department 102. We'll be calling you

. 2 [ ajain. : ; o

3 PROSPECTIVE JUROR NO, 4: <Ukay,
" 4 THE COURT: Sims. T | L
® * 5 - ' |
« 6 VQIR DIRE EXAMINATION OF j
: 7| AUDREY SIMS |

8 BY THE COURT:
] Q Mrs. Sims, we'd liké. to know what has been the

10 extent 9f your expesure to the publiclity concerning this

11 caga, and some other céée&.
12 But first, have you ever heard of Mrx. Davis

* 13 before?

_: 14 A No.

.:‘ 15 Q Heaxrd, seen or read about him at all?

s E 16 A No, not until yesterday.
w | Q Until yesterday had you heard anything at all
18 | about the name Gary Hinman?
» A I really don't remember, I probably have, but I

20 really don't remember.

2 How about the name Shorty Shea?

2 Yes, I remember that name.

% What: do you remember about him? Before yesterday.

2 Yeah.

% 25

ol AR s I

What did you know about him? .
. i | A I think -~ I'm not really sure, I think in
.; 2 connéction with him beiny a stuntman or something to that
28 effect, I rveally don't know. That's what I connect it with
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S5a~4
1 right now.
. 2 ' Q Dig you réad, hear or see that he was deceased,
3 supposedly deceased or anythingy that you can remember of that
. 4 nature?
. 5 | A Just vaguely, yes, that he w,a_; éeceasedq
- 6 Q bid you read any speculati’i.éxi about who was
. 7 alleged to have been responsibie: fo:r - ‘
8 A ¥o, no, I have not paid t:hat much attention.
9 Q You heard the name Charles Manson bafore. of
10 | course? P C
I A Yes. -. .
12 @ Angd Manson Family, you've ﬁéﬁr‘d that phrase?‘ s
¥ 13 A Yes,
; 14 Q What does that phrase mean to you?
.} 15 A I don't know if I can give you a meaning.
. ‘ 16 Q Well, what does it mean just to you?
L Is it a group of people that are associated --
B a Oh, I see what you mean -~ yeah, okay.
19 I understand it is a group of people who follow
5b fol 20 Charles Manson. He was their leader in some way.
21
22
23
K 24
R %

26

o

28
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S5b=1 L Q Have you heard, seen or read anything about
@ , | Charles Mangn in the lagt, hmm, last month?
; A T have not been reading about the case, but I
, | have been hearing things on the news and I can’t tell you
5 exactly what I remember, because I hear it andt don't hear it.
o 6 1 Q Have you ever heard the pame Bobby Beausolefl?
; .| A I don't remember. o o
5 Q.  Have you ever heard the namaﬁary Brunnex? |
. A Wk, I thisk so. o
10 Q In what comection, do you know? . | ;? ',
u } A Uh, X saw a picture of her in a Timea ’magaz:‘lne

12 that she went t¢ Brendels University and thak ‘she wag dn the
"w.. 13 | wanted list, T believe. But I'm not surve.

o 1 Q How sbout Steven Grogan? Have you ever heard that
. ‘s, 15 name? '
) g 16 | A I don't think so.
'. 17 Q Do you read & newspaper daily?
18 A Yes. Uk, yes.
19 Q Look at television?
20 A Yes. '
2 Q Do you look at & news program daily on television?
22 A Yes, I do.
23 ] How about radio? Do you frequently ligten to the
26 | news? _
5 2 A Uh, I ligten to the radio, your Homor, and I

% hear the news,not particularly for the news, but I hear it,
... 2 | Q How about magazine articles? Do you ~- have you
2 | read any magazine articles about the Manson Family?
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S5b~2 : A No, I have not.
@ 2 @  Any books about the Manson Family?
3 A No.
4 Q Well, as the trial progresses, if you should be

s | chosen as a juror, Mrs. Sims, you may remember other alleged
. 6 facts, other things that you have heard, geen or read From

: 7 the news media.

8 | What T want to know from you is if I were to

9 instruct you that you wexe not to allow any mgtter§ that you
0 | discusged with anyone that you heard, seen ox read concerning
u | this ease or Mr. Manson to enter i;nifo- ynuf judgment: on any

12 1ssue invelved in the tase, are ;,rou qapablg of satting such

13 matiers aslde? ‘ ' L AR
14 A Yeg. -
15 Q I'm not saying forget them, bec:ausé srou pmba’bly
16 can't forget them. But you cun set them aside, for ﬁie ::eason ;

17 | of meking an independent judgment based on the ev:[dence that'ge-

U »

18 A Yes, I can.
L Q Angd will you get those things asgide?
20 A Yes.
a Q That you may have heard, seen or read for the
22 purpose of acting a8 a juror in thig case and being falr and
28 impartial? |

? 24 A Yes,

‘3; % THE COURT: Mx. Denny,
26

® ' 2 VOIR DIRE EXAWMINATION

® BY MR. DENNY:
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Q

the pasf two years the Manson Family, the Tate-La Bianca
killings and things of that kind?

A
Q

& period of time, did you?

A

Q
slackened?

A

Q
tyialg?

A

Yes, ma'am, have yoo digcussed with anyone over

I'm sure I did when I fivgt heaxd sbout it,
All wight.

I think everybody did,

And you followed the news concerning thoge fox

A very short period,
Then, would you gay ‘your interests just

Yes. .
Do you kiow the outcome of the Taté-La Blancs

Not really. I'm suve QI" heard"it: en the news,

but I did not resd it in the papers ‘: '. o SRR

Q

about Shorty Shea, sbtuntman, stuntman Shorty Shea, doé ycu ;;
recall when it was that you last heard anything about the '
stuntman, Shorty Shes? R

A
]

you heard any reference to stuntman Shorty Shea within the

last week?
A

soweone else whose nemes I don't remember. But 1L'm really
not mure, to be homest with you.

Q

When you s&y you have heard somthing vaguely |

I would say within the last week.
ALl right, And do you remember im whit comection

T think in comnection with Charles Marison snd

Po you recall in what commection you heard Charles
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5b~4 ; | Manson during thig reference to Shorty Shea? How wag he

o » | tled im with Shorty Shea, in otber words?

3 A Uh, he was comnected with his desth and the demth
4 of gomeore elge,

* 5 Q Wag thig & report oun the progress of a tzisly

o4 6 A Yes, yes.

‘ 7 Q Do you remember what the report indicated?
8 A Ro, I don't,
9 Q Do you recall whether this was a television or
v | 2 radip =
n A Televigion.
12 Q w report?

: 13 A Televigion. It was television,
14 Q And do you recall any other reports recemtly or

.

15 | anythingthat you had resd recently, say within the last

s : 6 | month or two, pertrining 1;0 Charles Manson and any charges
7 | or trial eomnecting him to the death of Shorty Shea or the
18 [ alleged death of Shorty Shea?

P

W A No, I really don’t. Other than yégﬁerday, T

® | believe, something =~ & headline or something. But =~

2 Q Do you recall what that headline saild? i
2 A Uk, yes. That Charles Mamsén got’ 2'1ife sentehée.

2 | And that's all I read, ) L.
= “ | Q, Well, you appear to be == well, léﬁ mé ﬁii:h&r’awf
N % | that.

% Based on that headline and what you heaxd byex
P | the radic before, do you draw any conclusions agx -- from your

% | reading and your hearing as to what may have cccurred with
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Charles Manson?

A That's difficult to snswer, because I have been
on jury duty for a month and I 've been ingtructed, ymu know,
that T am not to drew conclugions, s¢ I'm tryfng to practice
that. And T really have not given it any serious thought.

CieloDrive.comARCHIVES



o

LE S

Loz

>

10
11
12
i3
14
15
16
17
18
19
20

21

23
24
25
26

27

138

Q All right. Well, do you,have:ﬁhy feeiings,:asfy%u
git there at this time, based upon what yoﬁ‘?e heard, seen and
read, other than what you've heard and seen in this courtyroom,
but based on your reading and your listening outeide of the
courtroom, do you have any feelings at all as to whether or not
Shorty Shea is or ig not alive?

No; I have 1o feelings about it right now.
You have no preconceived ideas goncerning that?

No.

Lo N

Now, you say you heard something about another
person in connection with Charles Manson and Shorty &hea. Was

that Steve Grogan?

A Well, I don't =~

Q Doae that name ring a bell?

A No, it doesnft,

Q And when you say Charles -~—- the "Manson Family"

ko you means a group of people who followed Charles Manson, do
you have any other ¢oncepts or idea about what their philosophy
was’s

A No; I don'ts, I have wondered, but I don't have any

| ideas,

Q As you sit there now, do you feel that there's
some evil connotation, based on what you've heard, seen and
read, about the Manson Pamily?

A I gan't gay that I do, I still wonder. I don't
know any more now than I did before.

Q All xight. Do you feel that anyone who might bhe

included within the ranks of -~ and again, usihy the term

3
LI
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"Manson Famlly" as the papers have uged. it - ‘anyone 1ncluded
within those ranks is probably more likely guilty than innocent
of any crime charged against him?

A No. |

Q In other words, it would take thé same kind of

. evidence to convict‘any person connected with the Manson Family

as it would take for you, sitting aes a juror, to convict any
other person -~
A Yes.,
Q =~= related to any other family, group, organiza-
tion; or as.an individual: is that right?
A Yes,
MR. DENNYs: All right, I have no further guestions.
M. KAY: No questions, your Honor.
THE QOURT; All right. Mrs. Sims, would you go back
to Department 102 and stay there until we call you?
Mrs, Dittebrandt is next, I helieve.
Come forward, Mrs. Dittebrandt. Just take any seat|

there, if you would, and use that microphone.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
COZETTE L, DITTEBRANDT
BY THE COURT#
G Mrsg, Dittebrandt, have you ever heard the name

Bruce Davis before?

A No, X haven't.
Q Have you heard the name Charles Manson?
A Yes, I have.
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Q And have you heard the name Shorty Shea?

A Yes.

Q What do you know apout the name Shorty Shea?
a I don't know much about it. \f just remember

x 1.

reading the headline in the paper. . '

Q What digd you read in the papex?

A Well, something apout hig beilg ﬁgxdexéd;,fTﬁat‘s';i
all I == .

Q About Shorty Shea belng muraenéd? ff..;"

A Yes. . .

Q Do you know any more details‘of -

A No, I don‘t. I didn't read -~ frankly, I'm not

interestad in-it, s0 I -~

Q And you didn't follow it?
A No.
Q Do you know the name Gary Hinman, other than from

what I read you yesterday?
No, I don't,

Never remember having heard, seen or read it?

It seems to me the name is a little familiar, but -
You can't remember in what context?

No, because I haven't read any of the details.

0 O 0 M R

Wwell, do you have any precenceived ideas about the .
Manson Family, whether they‘re good or bad, good or evil?
A am I supposed to say that here?
Q Yes, you can.
A I think they're evil.
Q

And on what do you base your judgment?
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Lo B A

A
happened.

Q
A

Because of what happened.

what? Do you mean the Tate-LaBianca murders?
Yes,

You read about that case, followed that case?

No, I didn*t follow it completely. I know what

Well ==
I didn't go into detail on it.
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Q Well, assuming the evidence should disclose now ——
and we are asking you more or less to prejudge in a certain way,
in putting this guestion, but we are interested -~ and we are

- doing it because we want to find out what your state of mind is |

T &0
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in relation to what you may have heard, seen or read from the

news media.

A Um~hmm.
Q Assuming that Mr. Davis is proved to be -- by the
evidence is proved to be a member of -the Manson Family, would

that tar him right away with the same brush as these other

f people?
A I think it would, yes.
Q And would you be unable, then, Eb be impartial —-
A Yes, I'm afraid I would.
Q -=- in determining the question of his guilt or
innocence? ‘
A (Indicating affirmatively.}

MR. DENNY: 1073, Sub 2 challenge, your Honor.
THE COURT: Thank you for being so frank.. It saves us

time, Mrs. Dittebrandt. And you are excused.

You can go up to Room -= I don't know the room yet;

I thin_k' it*s floor 15 of the new Hall of Records.
PROSPECTIVE JUROR NO. 6: All right. Thank you.

THE COURT: Whom have we eliminated? Takemoto and
Dittebrandt? Right?

MR, KAY: Right.

MR. DENNY: Yes, your Honox.

THE COURT: All right. The next person.
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Mrs. Muldrow?

PROSPECTIVE JURGR NO, 7: Yes,

VOIR DIRE EXAMINATION OF
MRS. EDDIE MULDROW

BY THE COURT1:

Q

Mrs. Muldrow, have you ever heard the name Bruce

Davis before?

3

> 0 P O

Well --

Heard the name of the defendant before?
Oh, yesterday.

Before yesterday?

I may have, but I don't recall. Because I don't

listen to the news very much.

O Oy OO N0 L0 O P O YR

. Do you read a newspaper daily?

No.
Lobk at television news reports daily?
Not daily. Sometimes. ./

Do you ever listen to a.radio?

Only when I am on my way. to work.
And that's what, every morning —-
Yes.

== Qr nearly every morhing?

Yes.

Five days a week, anyhow?

Yes.

Where do you work?

Bank of America.
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- the news; is that right?

| wyou couldn't be fair and impartial in judging othexr issues —-

Q Yes, I recall. What branch?

A The main office.
¢ S0, you drive a half-hour or so a day and listen to

A Yes., About fifteen minutes going and fifteen

minutes golng back.

Q So, you gan't recall whether you heard Davis's name
before? '

A No, T can't,

Q Have you heard the name, before yesterday, when I

read it to you, the name Shorty Shea? Donald Jerome "Shoxrty"®
Shea?
A I think I can remember the "Shea.” I don't know

about the "Shorty.”

Q You think you can remember "Shea?
A Yes,
Q How about the name Hinman? Gary Hinman? Have you

ever heard, seen or read that?

A Yes, 1 remeémber that one.

Q Do you remember in what connection yuu've heard the
name Shea or Hinman? Or Shea and Hinman?

A No, I can't say.

Q Have you heard the name Manson Family?

A Ch, yes. i ’

Q and if it should be éhownSthat My, Pavis isg a mgmhex
of the Manson Pamily, or was'associatedﬁwith Mr. Manson, would |

that arouse such prejudice in your mind against Mr. Davis that
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or, I should say -- issues that would be presented to you in

the cage?
A No.
o Do you think that yon could set aside whatever

you way have heard, seen or read about Mr. Davis, if you should

renember something that you don’t now?

A Yes,

|

3
4‘"
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Q Do you think ypu could set iﬁ'aside..andfﬁet aside

anything that you may know about Mr. Mansop and the Manson

| Family,and make any judyment on any issue involved:in this

cage aside from such matters that you may have heard, ceen ox

i

read?

A Yes.

Q In other words, you'd have to be exercising a
judgment on the evidence presented, based upon the evidence

presented in this courtroom, and the Court's instructions

alone?
a Yo,
Q Do you understand that?
:\ Yes.
Q and you wouldn't £ill in any gaps with what you

might remember from a news report?

a No.

Q And aside from -- are you sure about your ability
to do that?

A Yes.

Q zZnd the next guesiion iss

Will you do that?
A Yeg.

And you can be fair and impartial?
A Yes,
THE COURT: Mr, Denny?

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR, DENNY:
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_ 1 Q Ma'amm, as far ag the TV and newspapers, you say 'you
.‘ 2 | rarely, if ever, read or watch TV?

3 A A Well, I watch TV, but I \_regtir 'ié;aldém watch the news.
¢ 4 ' Q All right. ©Now, do .you, recall -- what is the most
s 5 | recent thing that you've heard about, Charles manaonzén f'!:h;a -
. s | radio? -

2 7 A Uh -~ about the -- the case tha_i!:.- is going == well,

8 | I don't know if it's over, or the one that was going on, the
9 | sentence, where they're goiny to deteraine his sentence. That

0 | was the last thing.

n Q Can you hold that up a little bit closer to youx
12 lwonth? '
4 13 a Okay.
. ; b Q Thank you.
w T 15 ' What his sentence was going to be in the case that

6 | was going on?

®y

oy A Yes.
18 Q And Go you knowy what that case was? What he was
¥ | charged with?

% A Wasn't it a murder?
2 Q wWhat murder?
n | A Tate- -~ the Tate murder?
. % Q When was it that you heard this report, this latest
4 2% | report that you —-
.; % A Must have been ~- what? Sometime this week.
> % Q And as far as you know, that had referernce to the
. ' 2T Tate murders?
2 A ' Yes,
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Q All right. Dp you have any information at all; as
you try to rack your brain now, to think about it, of having

heard of anyone else having been chdrged with the same crimes

that the judge read to you, that are presently charged against
| Mx. Davis?

That is, charged with killing Gary Hinman or

 Donald "Shorty" Shea?

A Well, Mangon's name is the moag‘qne that stands out.
The other names are more or les# yagueif ‘
I didn*t pay too muéh attention to lt. .
Q I'm soxry. You say you didn’t gay much at&éntion.‘

As the judge was reading the names, is that what you meant?

A Oh, mo, no. I meant on the news. !

Q On the news? — ‘

F Yes. The Manson name would stand oﬁt, more‘&han the|
others. '

Q Well, have you heard on the news that Mr. Manson was

charged with these same killings?
A Well, it's related.
You say he's related?
No, it's related.
what is related?
The Manson Tate~LaBi~ == La=- --
LaBianca?
Yes.

You say that's related?

- o~ T « B S = B

Well, this is more Or less what I was relating it

to.
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' and Shorty Shea, who were supposed to héve been killed, and

Q Well, I'm afraid we are separated by moxe than

distance here, Let me try to gekt squared away.
As far as what you have heard Charles Manson beiny

charged with, --

¥ Yes.

Q -= have you heard only that he has been charged
with the Tate and the LaBianca killings?

A Yes, as I can recall.

Q Have you heard anything or read anythiny that he
has been charged with any other killings? '

A No, I can't say I have.

Q Ali right. Now, getting away from Charles Manson
for a minute, and going to the charge§_thét the‘court read to
yoit concerning the alleged decedenﬁé in this case, Gaxy Hinman

#
H

Mr, Davis is charged with their murder ~« or their murders —-

‘ have you heard or read about any other people h@vipg‘beqn trieqg

fOr those muxrders ~-

A No.

Q -~ o alleyed murders?

A No,

[o} ALl right. Now, have you heard about the Spahn
Ranch?

A Yes: Isn't that the one where the Manson Family

lived? Is that the one? If that's the Spahn Rarnch.
Q All xight. And have you heard anything, other than
that, about the Spahn Ranch? Have you heard about any

activities there?
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a Well, they said they were lookiny for sowme bodies
or somethiny like that.

Q All right, And do you recall whose body was being
searched for there at the bSpahn Ranch at any time?

A I can't remember any names.
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Q Was that & loog time ago that you hesxd abéut "l
that? |

A Ok would it be something like gix to mnine
monthg ago or something like that?

Q All right.

And do you recall whether a body was ever found,
bodies were ever found?

A I can't recall.

Q Now, as fax as the Manson Family itself gdes,
what does that mean to you?

A Well, there's a lot of glrls and boys all together,
1 guess, liviug on the -~ what ranch was that?

Q  The Spahn Rench agein?

A ‘The Spahn Ranch, Yesh,

] All right,

Now, have you hedrd or xead anything -- well,
let me put it this wiy.

Rased on what you have heard or read, do you have
any idea as your sit there now that theve is some evil comots~.
tion about the Manson Family ag it has been called?

A Evil commotation, let me see.

Q Or to put it a little bit plainer, do you think
that they're all a group of eyil people or out to do evil
deedy, snybody who ix & member of the Manson Family?

A Well, I wouldn't know. I really don’t know
whether they're put to do evil or =~ I don't know.

Q All right, fine. That's all we're asking,
whether you do or not ox how you feel a}am{{t:'it..‘ .Nat only

e
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a7
[
K

your knowledge, but your feelings dowr in iter_e (;ndieatiz_xg)f

A (Node head.) S TP

Q Do you have any kind of antasoﬁiéﬁtic feelings
towards the Manson Family based on what you have read ar &
any members thereofl ) |

A Well, I wouldn't have any remgon to.

Q@  ALL xight, fine.

THE COURT: Anything further?

MR. DENNY: No, no further questions.

THE COURT: Gentlemen?

MR, RAY: No questions, your Honox.

THE COURT: Mrsa. Muldrow, you may return to the groip
of jurors. We'll he calling you in Iater.

JUROR NO. 73 Okay, thank you.

THE COURT: You just follow M. Ruczera back there.

He's golng to go back to 102, You s&re excused.

You don't need to really go back to Department 102, just be
back with them at 2:00 o'elock.

JURCR NO. 7: Thank you,

THE GOURT: Next one 1s Misg Bourgeois.

JUROR NO. 8: Yes.

VOIR DIE ESAMINATION OF
MISS MARIE A, BOURGEOLS
BY THE CQURT:
Q Have you previously heard of My. Bruce Davlis?
A I don't believe so, no,
Q Have you heard of a man named Steven Grogan?
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A The pame is familiarz,

Q In what way, can you think? .

A Only perhaps that I might have hﬁm:l it sometime
in the past in the news or ==
Q In vhat connection, any idea? S
A No, 1 have no ides. e :

Fox all you know it might be a football player .
S o <>? Dy

A That's quite possible. Do D

Q Have you heard before I told you yesterday about
the indictment there and read the indictments to you, had
you heard the name Gary Hinman? '

A Yedy 1 had.

Q In vhat comnection? _

A In other involvements in ~+ with the Mangon trial
that 1 had heard from the news and other sources. Thap ==

Q That's your best recollattion of what you know
about Gary Hinman?

A I == excuse me, I really don't know too many

| details. I didn't follow the case closely at ail,

Q Do you think that he iz & member ~» Gary Hirman
ls currently & member of the Manson Femily; is that what you
mean?

A Not that I know of. .

Q  Well, what does the name mean to you at all, if
anything?

A It 18 just & name that I hesrd during the course
of hearing sbout the trials before,

CieloDrive.cOmMARCHIVES




7-4

8.4

0

(‘“,_

.y

10

11

13

14

15

16

17

18

19

20

21

2

23 -

24

25

26

21 |

28

154

Q

about the Tate«la Bianca trial?

A
Q

seen or read anything about Mx. Manson in the last month?

A

I see.

When you say "the trials before," are you talking

Uh, yes.
Have you heard anything about Mr. Manson, heard,

No, nothing at all.
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Have you heard the name Shorty Shea?
Yes, on several occasions.

O = O

in what connection?

A He ig supposedly a victim of, uh, a murder,
Possibly by the Mansom group. I only kaow what I have heaxd
from the news,

Q Should the evidence disclose that Mr. Davig was
agsociated with Mr. Msngon, perhaps he is a member of the
Mangon Family, would that be so prejudicial in your mind
against Mr. Davis that you couldn't be faly and impartisl in
deciding other issues in the case?

A I think not.

Q If I were to ilnstruct you that you io:ei‘e}not to
allow any matterg that you may have diseussgél with anyone op
that you may have heard, seen or read via newsyapez:,, radf,a ,
or television concerning this cadsge or Mr.: Davtis ot Mr. Hﬁnsﬁl
to enter into your judgment on any ilssue :Involwd in this
cage, are you capable of getting such matters aside? o

A 1 believe go. . D

Q VWhen you say "I believe so," is t‘here-}an:;r dmxbt "
in that expresgion?

v
L}

In other words, I an veferxing to your capability~-
A Yes. |
Q == of ohlectivity, of setting agide what you may
have heard, geen or read in deciding the matter basically on

- the evidence and the Instfuctions that ave given to you in

this court, Disregarding the news articles in the newg
medla.
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Are you capable of doing that?

A Yes.
Q And will you do that?
A Yes.

Q For example, on the point of Mr, Shea's death,
you have mentioned that you have heard that he has been
murdered,

A Uh~huh,

) Would you £ill in the gaps in the People's cape --|
yor understand the People have to ghow == :

A Uhetuh,

Q ~« that My, Shea ig deceaged,

Woudd you £111 in any gaps from what you have
heard, ssen or read from the news media?

A I would have to base my opinions om what I would
hear as evidence for this particular case. "

Q I gee., And can you be fair: and itnpari:ial in
this case? By "impaxtiality,” I xean by that, being equally
falr to each side? T ¢

A Yes. o | B

THE COURT: Mz, Denny, , |

MR, DENNY: Does the Court plan to go aft;r tha noon k
hour? ' A

THE COURT: No, it is noon niow, o we'll recess until
2:00 o'clock. |

And the Court will ask yoi to be back in that
geat at 2:00 o'clock, Mrs. Bourgeois. You #re excused until
then,
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JURCK NO, 83 Thauk you.
THE COURT: 1Is 2:00 gatisfactory? We can resume a
little esxliex, 1f you wish,
| MR. DENNY: I can repume earlier, if you wish.
MR, KAY:; 2:00 is fine with us.
THE COURY: From time to time the Court may ask you to
reagsenble parlier. We might pick up a Iiitle time that way.
All vight, we're in recess.
(Whereupon, at 12:00 o'clock noon the noon
adjournment was token.)
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, TUESDAY, NCVEMBER 30, 1971, 2:09 P. M.

THE COURT: The case of People vergus Davis?
All right. The record will show all counsel to

be present. The defendant is present,

VOIR DIRE EXAMINATION (Continued) OF
MARIE A. BOURGEOIS

BY THE COURT:

¢ Miss Bourgeois, the Court had begun t6 ask you
about what ypu had heard, seen or read in connection with this
cdge, and Mr. Manson and the Manson PFamily.

A Yes.

Q Since talking to us, haveé you recalled anythiny

else that you may have heard, seen or read concerning

M, Davis?
A No, nothing at all.
Q Nothing at all?
A Hommeim «

THE COURT: I think we had gotten to the point where I
was about to permit you to ask Miss Bourjeois guestions on

yvoir dire,
MR. DENNY: I believe so, your Honor.
THE COURT: Proceed, Mr. Denny.

VOIR DIRE EXAMINATION . -
BY MR. DENNY: '

Q Misz Bourgecois, you say that you don't believe you
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1

have heard anything about Mr. Davis, --

A No. Co | )

Q ~= other than his name being read here? ’

A No, sir. | o

Q Do you recall having read anything, any time, aboutbj

Mr. Davis having given himself up to the police? Anything of

that king?
A Not that I can recall,
o all right. And you say Grozan's name is familiar

to you? Steve Grogan, or CGlem Grogan?

A Vaguely. It could be, as Judge Choate paid, just
a sports figure. It seeas familiar to me. I don't remewber
where I heard it, or what connection I heard it in.

Q Do you recall hearinyg it in connection with the
Manson-gxdup Or Manson Family or the name Manson?

A I haven't the faintest idea.

Q All right. Where did you yet most of your
information from concerning Mr. Manson and anything related

to him? From what source?

A From the newspapers and from television reports.
Q You raegularly read a newspaper =~-

A Not wvery regularly.

Q —-= Qr several?

Do you take & subscription to one?
A No.
Q Do you regularly watch a particular news
broadeast on television?

A When I have the time, I try to watgh the neaws.
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But that's not véry'often, I'm afraid.
Q All right. Do you reyularly listen to a news

broadcast on the radio?

A When it's part of what I am listeniny to, yves.
g Ig this normally driving to and from work?
A Usually driving home from work I have a chance to

hear one news broadcast.

Q All rizht. Is it your best recollection at this
time that you have heard n¢ news broadecasts, seen nothing in
television, read nothing on -~ in any newspaper concerning
any trials pertaining to the alleged wurders of Gary Hinman and
shorty Shea?

A I can't say that I have seen nothing, heaxzd
nothing. I can't recall any exact details about any of these
casest just that I've heard then passing in the news.

I don't always have a chance to sit down and
pay exact attention to what it is I am hearing ox what it is I

am reading.

Q Well; let me make a distinction, anyway, =-

A All right.

Q == in this question, ==

A Ut~ huum.,

Q -= concerning any information you may have heard

about the alleged murders themselves, as distinguished from
any information you may have seen or heard about trials
pertaining tO those alleged murders.

Do X nake myself clear?ﬁ‘

P

B Yes.
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b Q In other words, normally, there's pre-trial
-publicity, and then there may be publicity.during the course of
3 | the trial. .

) 4 A Yes, Bir. "
v 5 Q Now, in your mind, as you sit there now, can you
‘1 ¢ | recall whether there's any distinction, as far as you are
& " | aware, of having heard of some publicity concerning trials of
8 persons accused of killing Gary Hinman and shorty Shea?
* A I can state that the information that I have, 2s

| brief ay it might be, has been gathered by listening to the

8a fols, " ' reporters commenting on trials previously in progress ==
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Q. And =
A w= and wvhat connection they might have with

events happening later on, such as trlals taking place at

thig time.

Q Well, I'm not sure that I qiite understand that
answer.,

A Well ~-

Q You say you've heard amnouncers talking of

A Yes.
~= previously in progress. And whab ~=
A Dyving the course of the trisls.
I guegs during the course of the Tate-La Bisnea

trial, it would be the custom of the repotters to mention

various defendsntp, various witnesses, and any comnections
that they might have with the case at hand, and what they

might speculate might happen in the future to these people -- |

concerning, perhaps, Himman or Shorty Shea.

Q Well, could you tell us, d4s a for-instance,
what you've heard in that connection? Without -~

A Well, I can't ~-

Q Without belng specifie? But you seen to have
some idea in mind of having hesxd some reporter or some
commentator, at least, say that gomething might happen in
connection with Hinman and Shea matters, based on vhak
happened in Tate and La Blancs.

I that vhat you are telling us? + '
A I believe so, I can just Yagﬂgl} remember

J

;P
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4

. Ba~2 | | some sort of remark by a reporter -- I dom't kriow who he was

‘ , | ©r what newscast it might bave been; it just seemg «~ you ' .
. | mow, it just seemed quite natural at the time to me.
. ] I don't vemember any details or siything whatso=' i) !
: ever. .
A . ) All right. But thig, as far as your reecollection -
. . can ww
o A Yes. _ ‘
o Q == he brought to the fore now, was . .at & time
o | <uring the Tate and 1a Bisnca trial?
n A It wag quite a while ago, yes.
- Q All right. Now, do you have any specific

13 | Yecollection oFf having heard, seen or read anything since
u | that trial, sbout anybody in conpection with the Manszon
. 54 s Family being charged, being tried for the murders of Gary
* s | Hinman and Shorty Shea?

o

Rz

¥1 A I believe so0.
18 Q And what have you heard about that?
1 | A Uh =~ I believe another trial took place. I'm
% | mnot terribly sure. I haven't followed it.
2 . Ag I say, 1 wasn't terribly interested in it all.
2 | Q All right, And to your knowledge, was that a
» | trisl of Mr. Manson or some other pecple =~
K 24 A I believe it was Mr, Mangony I'm notsure.
'q. 25 Q You <don 't know of anyone hesides Mr. Manson who

) 26 | may have been tried om that charge?
PR A it's possible there might have been, but I can't
9%13. 2 | yecall 1if thexre was,
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. 1 Q And have you heard, seen or read anything about
.’ 2 the poeszible ocutgome of that krial?
3 A I don't bhelievae 50, no.
’ 4 Q Heard any rumors while you were waiting to be
B 5 ~ called as a juror about the trial in which Mr. sanson was then |
Y 6 | being tried?
.- 7 A Uh, no. To tell you the truth, between the time
8 | I took wy exam and the time I was called as a jurox, I had

completely forgot I had taken the exwnm. I veally dian't

10 discuss it, whatsoever, with anyone.

u G a1l right, Now, in as Far as what you have heard,

12 seen or read about the Manson Family --

¥ 13

A Uh=huh.
. ; y H# Q | -~ you do have some idea of what the lanson Family
2 ® means to you?
A 16 A Yos.
§ Q What does it mean to gou?
1 .\ I understand that he %iveﬁ'with guite a number of
¥ | people, male and female alike. <they comsidered hif their
® | leader. They lived on a ranch, I helievé. Uh, éommunaiuéﬁpé
# living., Aand this was his family, him and.his:ﬁgliowg;s;’if
% followers is the correct term. As I see it, uh-huh. |
x # Q All xight. Now, again, do you have any feelings
f # as you sit there knowing only what you have read, seen or
f » heard in the news, radio and television that there's any sort
%ﬁ % of evilness connected with this Manson Family?
. # A No more sco than with anybody slse, I == it is

28 _
guite difficult to eay evil in itself, what is if. I don't
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think so.
a Do you have any feelings there that anybody who

might have been connected with Mr, Manson or associated with

his group that has been called the Family or the Manson Family

A Uh"‘huh .
Q -~ that they are somehow ¢riminally orlented?
A Well, not knowing them personally, I can‘t say.

I can't «~ I can make a judgment from whit I have read and
what I have heaxd, but I really don't think it would be
a)prbper Judgment without knowing them,

Q Well, again =--
Uh~huh, uh-huhs
- we're t2ying to gee =
Yes,
-~ what that judgment is that you might make =-
Right. '

LY D P OO Y

- gitting there.

Based on what you have heard, seen or read ~-

A Yeah.
@ - you say you have such a judgment?

A Uh, a judgment? I don't thing’sq. I don't have
any particular == |

Q Or a fealiny, 1et & say.

A Ko, I don't have one feallng oré way or the Qbher

about them, It is just sort of a nancommittal idea. X have

never really gotten into the case. ,
THE COURT: If I were to inhstruct you that you are not to

allow any matters that you have discussed with'anyonainm‘” ‘
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JURQR NO. 8: Yes. .
” THE COURT:; -~ that you have ixeas:d; seen or read abouf:
this case, Mr. Davis or My. Mangon, to enter into youx
Jjudgment ==

JUROR NO, 8: Yes.

THE COURT: -~ to enter into your mind on any issue
involved in this case -~ in degiding any issue involved in
this cage ~~

JUROR NO, 8: Uh-~huh.

THE cOﬁRT: == are you capable of dolng that?

JUROR NO, 8: I believe so. I've r;cver really gotten
into any heated discussions with anyone about the case.

THE COURT: The next guestion is would you be?

In othex words, will you do that?

JUROR NO. 8: I don't think that anyone else could ~-

THE COURT: This is what I mean.

JURDR NO, 8: All xight.

THE COURT: Will you set aside such matters for the
purpose of making an independent judgment on any issue that
you might be called upon to decide, 1f you are selected as a
Juror?

JUROR NO. 8: Yes,

THE COURT: Excuse me for interrupting.

MR, DENMY: Yes, your Honox. That was fine.

Q BY MR. DENNY: Just a couple of more matters,

Now, you sald you had heard that Shoxty Shea was
supposedly a victim of murder?

A Yes.

1
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R b 0

yas,
Q
F:

time -~ at this time how it was.

¢ Bave you heard anything receﬁtiy conceéning how he
was supposed to have been murdersd? R R
A No, nothing at all vecently.

Posgibly by tha Manson group, is that correct?
m‘l“'h'lih -
Is that correct?

Thig is what I had heard fxo@ the news media,

Had you heard how he was suyposed to be murderad?'

I believe that I had, but T don t remember At the’

¥
1 -
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Ga=l 1 Q Again, as the Court gays, no matter whu‘t you have
. ¢ | heaxrd about this case, no matter what the papers ay ~
8 A Uh-nth, ' '
. 4 Q «= you're going to requi::e. t;he FPeople :ln this .
- 5 case to prove to you beyond a rehsonable doubt and to a moml I
2 6 | wcertainty, ag the Judge has discugsed it previmsly with alZL
; 7 | of the jurars ~- SRR
8 A Uh~hth, T X
5 @  -- that, in fact, Mr. Shea was murdered, 1f that
10 may be a fdet; is that correct?
un Perhaps my question should be rephrased.
2| 4  Perhaps,
£ 13 Q You hegitate.
o | Before you would find that Mr. Shes has, in
®: .  fact, been muxdered == '
Lo A Ub~huh.
L Q wm your would insist that the People é::mre that
18 ! by evidence here, not by snything that was in the paper?
1 A Of course.
0 Q Not by anything that you have heaxd, seen ox
21 read, but to prove it beyond a reasonable doubt and to 3
2 | moxal certainty; is that it?
_ B A Of tourse I would have to hear the evidence for
¥ # myself, from the People,
T Q ALl righe,
; 2 I'll pass, your Honor.
® e MR. KAY: No queations, your Honor,
? THE COURT: ALl right, the Court finds that Miss
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Bourgeois can set agide what she may have heard, seen or
read concerning this case or Mr. Davis or Mr. Manson, and
that she can decide any issuesg that she might be called vpon
to decide without regaxd to what publicity she may have
heard, gseen o1 read. |
The Court will ask you to remrp to Deparx,mmt
102, We'll be calling you again to thia depﬂttmasnt.
JUROR NO. 8; Yes. - e
THE COURY; Very shortly. I o
JUROR NO. 83 Thank you, Py ;.*_‘,
MR. DENNY: Youy Homor, before the next pféspe,éﬁive
Juror comes in, may we approach the bench without- the
repoxter?
THE COURT: Yes, you may.
Mics, McKigpack == just one secmd, gentlemen.

(Proceedi s had on unrelated matters,)

- the record?

MR, DENNY: Yes, your Honor.

1 have spoken with Mr. Manzella and Mr. Kay, and
my feeling is, your Honor, that in a trial of this magnitude,
a murder cege ==~ frankly, in any trial -- it is not in the
interegts of either the defense or the People to have juxors
of ‘the spparent incapacity of Juwor No. 1 and, I believe,
Juror No. 4, Mrs. Meister and Mrs. Aldinger -- ox Miss

Aldinger.

T don't belleve it's in the interests of justice;
and I think Mr. Kay and Mr. Menzella agree; and would agree
to stipuldte to excuge them.
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THE COURT: Well, shall I chalk a peremptory challenge
up for each of you, then? One sach?

MR, KAY: ©h,; no. .

MR. DENNY: I don't think that's necessary, your Honor,

THE COURT: It L8 nok part of the == .

MR, DENNY: And I have stated to them alse, in tesponse |
to Mr. Kay's suggestion, that 1f it appears to sll of ug ~-
as I think has oceurred to all of us, the Court #nd counse
that sany other jurors ave of similar mentality, that perhaps
the same procedure for thelr excuse could be fullowe&»

THE CCURT: That's Aldinger and Melster?

MR. DENNY: Yes, your Honer.,- !

THE COURT: Then 1§ it -- we!.l; 3.et’. 8 get; Hr. Davig
back in., I think perhaps he should be hem‘ Co

THE BAILIFF: Yes, sir. |

THE COURT: OFf the record. L

{Whereupon a digcusgion was had among Cofzzri:.
and counsel which was not reported.) e T

L]
N

THE COURT: Mx. Davis, your attorney and the attcmeys
for the Pecple have indicated that esch side wishes o
stipulate that there are two jJurors in the bok, presently in
the box, that may be excused by the Court, without either
side being charged with a peremptory challenge.
Those two jurors are Mrs. Meister, Juror No. 1;
and Juxor No. 4, Mre. Aldingex.
Do you go stipulate and agres?
THE DEFENDANT: Yesh, 1 agree.
THE GOURT: Vexy well, The Court then would excuse
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- Mra. Meigter and Mrs. Aldinger.

MR, EAY: The People g0 stipulate, for the record, youx
Honor

THE COURT: Fine, Thank you, Mr. Kay.

A1l right. Does anyone need & break? You didn't
get a chance to get out of the courtroom.
- MR, DENNY{ No, it's all night, your Honor,
THE COURT: Anyone élse?
{No affirmative respomse.)

THE COURT:; All wight., Let's call another juror, then.
Where are we? Bourgeols w=- Melton, Melton, Bukzin and
Fowlex. |

THE BAILIFF: Yes, your Homor.

MR. KAY: And Dumn,

THE CODRT; And Dunn, yes. ‘

(Wherveupon, prospective juror No. 9 ienftéred
the courtroom, and the following proceedings were
hadz) L -

ME COURT: Mrs. Bukzin, we have received word from -

Who wag it whom you talked to? o oy

P .‘!

R IS
(Whereupon; a discugsion wdg had off the vecerd -

at the bench between the Court and the &lexk.) . /.

THE COURT; (Continuing) <= from & Mr. Grant of the
California Canadian Bank, that you will be pald, and that you
will not lose any job or sny status ag & vesult ==

MR, MANZELIA: Youx Honox, that was Mrg. Bukzin. Thiy

THE COURT: This is Mrs. Melton? Oh, I'm sorry.
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 yesterday.

MR. MANZELYA: She doesn't work for the Canadian Bank.
THE COURT: You don't?

PROSPECTIVE JUROR NO. 9: ©No.

MR. KAY: She works fqr the County.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
MISS BIRDIE L, MELTON
BY THE GOURT: |
Q Oh. That does explain to me, Migs Melton, why
you looked so puzzled. -

But you will not be fired from the California
Canadian Bank, that you didn't work for.

All right.

Migs Melton, the reason you are here ig because
we want to find out what you may have heard, ‘seen or rsad
about Mr. Davis previously. ‘

Have you ever heard, sesn or read anything sabout
My, Davis, Bruce Davis? <
A Noy 1've never heard his name ment:iq‘xe&! i1l
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read the indictment yesterday?

1 seen Or read?

name,

it had something to do with the Manson murder.

other than yesterday?

Q Until yesterday, when I read, the indictment?
A Right.

Q Had you ever heard the nime Shoxty Shea before I

A I don't recall, ) ,

Q Or Jerome Shesx, Or Donald Jerome Shei?

)% No. '

Q Or had you ever heard the name Gary Hinman? Heard,

L

A I've heard the name Gary Hinman, yes, six.

Q Do you know in what ¢onnection you've heard that

A If I'm not mistaken, something I heard on tha news,

Q Recently, Or ==

A Oh w=

Q ~-= far back or when?

a Maybe three weeks ago., I don't recall,

Q Do you recall what it was?

A Just the name mentioned, of something with the
Mangon affair. o )

Q You've heard the name Charles Manson, of course?

A Ya&.

Q And the Manson Family?

A Yes.

Q What does that phrase mean £o you, “Manson Family"?

A Uh - well, something like a clan of people, more or

lesg.
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xkxak
10a~-2 1 With Mr. Manson in some way involved?
. 2 A I ~- from what I've heard or read, it's a group of
3 | people, and Mr, Manson is part of the group.
: 4 Q I see, Now, are you an avid newspaper reader?
* 5 A Ho.
“ 6 | | Q Do you read every day?
¢ 7 A No, I don't, ;
8 Q Where do you learx the 'nkw:;? Where do you
9 | hear or see the news? R
10 A I get parts on television, m;:stly. |
n . Q And radio? L ' o
12 A Seldom. BAnd in coffee break chitchats, 1t:}'xi.n«;;ss;
: 13 | 1ike that, " R
ﬁ 14 Q I sae, Some of it is from an exchange with your

5 1 rellow workers and friends?

16 A . Yes. So, some of it, you might say, ie hearsay;

L

17 | pecause I didn't read it.

18 Q I see. Well, wa'll tell you now that even what you

¥ | read is hearsay.

20 A (Laughing.)

2 Q Have you formed any opinion about people who are

2 | associated with Mr, Manson, or who may be associated with

% | Mr. Manson?

24

a No, I haven't.
: % Q o you regard paople -« well, let's say, for |
A % example, that in this case Mpr. Davis -~ it is established by
. * | the evidence -- iz =n apsociate or a friend of Mr, Manson.

% Now, would that prejudice him in your eyes so
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1ba-3 .
1 greatly that you would not he able tO be fair and impartial

in determining issues that you may be called upon to

3 determine if you are chomen as a juxor in this case?

4 A No, Becruse evidence hasn't been presented to nme,
5 80 I couldn‘'t form any opinion at all on this -- on Mr. Davis.

; 6 Q Now, if ~- 1f you do happen to remember hearing,

seeinyg or reading Mr. Davisz‘s name, or remember anything more

about Mr, Shoxrty Shea, who is ~- who, as you know, is alleged

to be a vicktim in Count IIX, of muxder =~ or about Gaxy Hinman

| ~- and knowing what you do know about Mr. Manson, and possibly

1 | shout this case -~ can you still eet all that aside and make a

2 ] Judgment on any issue that will be presented to you, ine

g 1 depéndently of such matters?
'._;,! “ot | A You're saying to me to answer it, even if I happen
N g B to hear something, ==
F 1 : Q Yok,
v A -~ to disregard that?
1 Q Yas, Well, if you remember -- for sxample, you may
© remenber something about Mr, Davis that, at this moment you
i cannot recall, something that yon've heard, seen or read in the
« 2| past. ‘ |
= Will you be able ‘t:o -= are’you capablg «- ‘-are you
. 1 the type of person vho is capable of setting aside that vtype
* * of thing that she has heard, seen or read,. and mjaking'.ia"
: B decision independently, hased upon the e‘vi;dgncg ‘that's produced
$ # in the couxtxoom, and the Court's 1nstruc£§.ons? o
¢ o A At this time, I might say yes.

28
If I happen to get a hold of an old newspaper or
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108~4

1 | something like that, it might ~- o
. 2 Q Ox something might be in ybﬁr mamoxy that you
3 cannot guité recall. f e _ . ’
i 4 What I am agking you is whather you are the kind of |
- 5 | a person who is capable of setting such matters aside, f'or‘ the
e 6 | purpose of making an independent decision? ; | |
. 7 ) Well, do you want me to be yery txuthgful? s
8 Q Very truthful, yes.
10b fol 9 A I can't say: Yes, I ¢ould really do that,
10
1
12
* 13

o 14
&
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Q Are you of such a mind that you believe that what
you have heard, seen or read abmit the Mangon Fanily might
affect your judgment, in meking a decigion about thig case,
or gomething thait's involved in this case?

A It could have & bearing on 1t,

Q You don't think that you could be completely
independent in making such & decision?

A I don't think I could, your Honor.

MR, DENNY: Ves. A challenge under 1073, Subdivizion

| 2 and 1076, your Homor.

THE COURT: The Court grmnts the challenge and does
excuse you, then, Miss Meltons
PROSPECTIVE JURCOR NO. 9¢ Thank you,
MR, DENNY: Zhank you, Missg Melton,
THE COURT: Thank you, Migg Melton.
Mrs. Bukzin?
Miss Melton, you yeport to thée New Hall of
Records, the 15th flonx. There’s a jury assembly room there.
Is thitt where you came from?
FROSPEGTIVE JUROR NO, 91 No, I came from the courthouse.
THE COURT: ¥rom the courthousge.
Are you sure there's a =
THE CLERK: T guesg they mmred over there. That's
vhere «» 1 called =~ there's A jury assembly room. |
THE COURT: I guess that's where the jury migeubly .
room is, the 15th floor of the New Hall.of Ricords,
Mrs, Bukzin? o
I

v I,

£

¥ .
¥ y !
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iob-2 | VOIR DIRE EXAMINATION OF. oy
C ) 5 MRS. MARJORYE J, BUKZIN
s | BY THE COURT:
> s o Mrsg. Bukzin, we are delighted to f£ind that
: 5 | Galifornia Ganadian Bank will pay you, and you will not lose
s | status or your job, according to Mr. Grant, who talked to
. ¢ | Mrg. Holt today. |
8 A That 's what he tells me. I'm slightly surprised.
s | @  We are interested at this time in asking you sbout

0 | what you may have heard, seen ox read about this case previous
1 | to yesterday, previous to youxr appearance in ==

12 A May I ask you & quegtion before we go into this?
1B | Q Yes.
. 14 A I am wondering ~~ I have a hoy who's about 17,

¥t
-

5 | and I understand that when you ~= when you are sequestered -
16 | in other words, this could be seversl days; am T coxveck?

17 | 1 am assuning so.

18 ] Do you mean after the case has been pregented, ==
T “Yea, right.

-« gnd the jury is sequestered --

Right.,

»= to deliberate on the cage?

Yes.

20
21

22

> O > O

23

E 24 Q I'm not sure at this moment whether I will
P sequester you. But :li:*é quite likely that you will be

% | gequestered. I may or may not.

2 The law allows the Court some digeretion in that
% | respect now.

1
%o, o
4
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A
Q

| may be sequestered for however lomg it may. take you to. 4:;:&?& ,
- sk a decislong or, should theke be a mistrial, that mi that
might tske several days. R

A

boy, because he would be alone.

1

In other words -~ .
Yes. To answer your quefst:ibn,ym: will be =~ o

Okay, This -~ this concerns me, because of this

‘e i .
. IR
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Q He's 17 years 0lg?2

A Yeah, about -~ well, yes, this month he's 17,
right, This really concerns me very much.

Q He will «~ is he 111%

A No, it is just that without supervision -~ there
would be no gupervisign.

Q He*s not ill, he's just 177?

A That's right., And I feel -~ I feel that this
ong day would be one thing, but longer than that I thipk it
would be an impossibility Ffor me. This is really -- I'm
very concerncd about this. This I am very concerned about
because he would be completely carte blanche with everything,
the car and what have you, and there would be no supervision.
And this concerns me bhecause there isn't anyone that I could
delegate thig kind of responsibility to.

Q You know, as a juror this could happen to you
in any case? '

I know that.
If a judge decides to seguester you?

I know that. I realize that., That's a problenm.

Lo S I

Of course, that's Off in Pebruary.
Is it possible that you could arrange scmething
by that time?

A I think the problem is that no one wants the
responsibility of this sort of thing.

Q Do you have a relative or a frieﬂd'that oo

A That's it, I don't. I don’t hdave apnyone that I

could reguest this sgort of thing of.
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it.

 properly concentrate on what you are supposed to work on?

may be excused.
| tmuch.
It is floor 15 of the new Hall of Records., It is diagonally
across the street from the Hall of Justice.

Records, and I'm ynot sure of the room.

Thank you.

Q You're asking, then, to0 be excused?
A Yes, thig -- I am, Yes, I am very concerned about
Q Would youn be so ¢oncerned that you couldn't

A That's what I am worried about, ; -

THE COURT:  Gentlemen? |

MR. DENNY: So stipulate, your Honor. |

MR, KAY: So stipulate, your anQr;',' :' ' o \
THE COURT: These jentlemen have kindiy agreed that you

JUROR NQ. 10: I am soxry about it, but thank yoy very .
: i R A

4

THE COURT: GO t0 Room =-- I don't know the room number.

JUROR NO. 10: Floor 13, diagonally?
THE COURT: It ig the 1l5th floor of the new Hall of

JUROR NO. 1l0: 15th floor ¢f the new Hall of Records.

THE COURTs You're welcome,
Fowler and Dunn.
We're not doing too well here.
MR, DENNY: We're moving, Judge.
THE COURT: In what direction?
MR, KAY: How long did Irving take for the first twelwve?

THE COURT: Would you come forward, Mrs. Fowler, please.
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JUROR NO. 1ll: Where?
THE COURT: You may be seated in any convenient chair
there.

JUROR MO, 1l: All right.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
CHRISTINE FOWLER
BY THE COURT:

Q Mrs. Fowler, we're interested in knowing whethexr or

not you have ever heard anything about this case.

A Yes.
Q Before you appeared yesterday.
A Yes, I had. I read a great deal about it. X

seen it on TV and I read it in newspapers.

Q Do you think -~ what have you heard about it?

a Well, I've heard about the disposition of the case.

Q Have you heard about -~ do you know who Shorty Shea
is?

A I have heard of him, but I dog‘t know who he i=m,

I think that was the man that was in‘Tex%a, wasn't it?

%

Q The man who what?
A In Texas. . S ‘ﬂ f’; o i‘
Q Have you heard the name Gary Hinman, heard, seen or

read the name Gaxy Hinman?

Yes, 1 understand he wasg ~-

Q wWho is Gary Hinman?
A I undexstand he was a man that was killed.
Q Have you heard of the name Manson Pamily?
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A Yez, I'va heard of them.
Q What do you believa that family to be?
A Well, I believe they are pretty f£ar out. Mostly

drugs, I bhelieva.

r

Q Mostly drunks?
A Brugs.
Drugs. ’

Do you have a preconceived opinion that the people
in the Manson Family are good or bad or -- | ‘ | xh
A I think they‘'re very miggulded, to say thellggsg,_
Q well, 14t me ask you this. o o
Have you rehd, heard or seen %0 much publicity
concerning this case that you couldn't set aside -- you could
not set aside what you have heard, seen or read. and decide the
case fairly and impartially without reference to what you have
heard, seeén or read?
A Well, I believe that I answered that in the
affirmative yesterday, but I have had second thoughts about it
during this long night.

Q You think it might influence you?
A It just might. Unconsciously, it might,
Q So, you are not definite and certain about

whether you could be fair and impartial in view of all you

© know. about the casa?

a It depends entirely on who's on &rial, I think.

Q Well, we have a purported Manson Famlily mesber on
trial.
A Uh~huh.
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Q And knowing that, do you think you could be fair ang
impartial in view of what you have heard, seen or read?
A Well, I will also answer that again by saying I

would have to know exactly what it is she is accused 0f -~ or

he.

Q Do you remember iy reading the indictment yester—
day?

) Yes.

Q and that indictment accuses him of murder in the

first Ccount.
y:3 Yes,
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1la~), 1 Q A count of congpiracy to commit murdesr.
® 2 A Yes,
3 Q in the gecond count.
. s And a third count charges him with spother count
: 5 | of muxdar. it f
g 6 Now, having thoge gerious cha:rgea in mind ==
;. -; . A Uhetwh. R
' 8 Q -~ and remembering that he is phi:pérté& tobe &

s | member of the Mangon Family; and remembering, too, eyerythiug k
10 | that you have hesrd, seen or vead, do you believe that you
n | tould be fair and imparcixl? ‘ R

12 A Well, I would try, but we'rve all frail human
13 | belngs. It just might not --
| Q That i{ndicates to me that you are being extremely

. : 5 | honest in weighing your ability in that you are not sure that
) 1 | you vould be fair,

Y A I would want to be fair. I have always tried to
8 | be fatr a1l my life. But who knows under stress what you will |
v | do.
2 - Q In view of 21l the publicity that you have resd == |
2 | A Yes, that's it. And another thing -~ may I say
22 | something?
2 Q Surely.

E % | We are interegted in your viewpoint.

# % A Last night -~

. % Q Go ahead,

. 27 A Iast night after Laugh~In =~

% R Yes.,
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A -~ right after Laugh~In, the news came on., Just '
a iittle blurb on it. He started to talk about the Mansgon
tase, And I was in the kitchen washing dishes and I couldn't
get in therve and turn it off in time. And I heard this, And
I know you told us not to,

Q Well, you are very conscientious.

A Well, I wan, but I didn't get far.

9 What you are saylog, basically, is you 're not
sure of your ability to set aside these things that you have
learned? o R

A Not entirely sure. Xot ';mtiréix éﬁ,!:e; i mﬁ‘ld ':.
like to be falx, because I try to be fair with my girls, too..

9 Well, that's very Laudsble, and the Court Gomends
you for that, ) A

MR. DENNY: I would make a challenge under Sectlon 1073 ‘|
. Bubgection 2, your Honon.

THE COUET: The Court grants that, Thank you, Mzg.
Fowler in your evaluation of your ability.

Mrg. Dunn or Mr. Dunn. Mr. or Mrs.?

MR. DENNY¥: Mrs. Mary G, Dumn.

THE COURT: Did you tell Mrs, Fowler where she is to go? |
Thet's Room ~- we had better £ind the room. |
It 1s the 15th floor of the New Hall of Records,

| which is diagonally across the street from the Hell of

25

Jugtice. 15th floor of the New Hall of Records.

THE CLERK: There is n¢ room number. 1t isthe juxy
asgenbly room. She says you can't miss it,

THE COURT: There is & jury assewbly room on that 15th
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~ there.

£loor.
JUROR NO. 11: Jury assembly rpom?
THE COURY: Yes.
JUROR NO. 11:; Thank you.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
MRS. MARY G. DUNN

| BY THE COURT:

1+ Mrg. Dunn,
A Yes., .
Q You may be seated there and use that microphone

We're interested in knowing whether 'you have heaxd,

| #een or read apything about this case previously?
5 N Yo ,

A  Noy I haye not. .
Q@  Haye you evex heard, seen or read abour Mr. Davie' |
name? ' . A !

A No, s
Q Have you =- you have hedxd the name charies

t Lo '2'
P ! ‘.‘z!f‘,

A . Ohy yes.
Q And Manzon Fanily?
A Yes.

Q Have you heard the name Shorty Shea before T
rvesd it to you In the indictment yegterday?

A Yes, yes.

Q And iIn what comnection have .you heard thal name?

A I can remember that he was @ stuntman, T believe
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11la~4 1 | he was.

. 2 | ] Yea, he's been referred to, the Court vewembers,

3 | #8 & stuniman Short Shea,
4 A thhuh:.

i 5 Q In the newspapers. .

o 6 A Actually, that's all I can xecau.

. Q@  You don’t kmow in what other comnertion you have
¢ | heard bis name? . i
9 A No.
1 Q You yeplize from whai I have read ko you yegtenday
1 | that he iz alleged to be the victim of »~ -
2 | A Ohs yes, yeB. |

& 13 .’ ~= mtivder in Count XII?

1 Other than that, no =«

."’; - 15 A That's all.
T Q  How about Gary Hinmen? Had you heard that name
7 | pefore? |
B A Yed. |
o Q  In what coomestion bad you heard that?.
& A That he had been killed. . | )
A Q@ Do you know anything: aboiat: == do youd :membﬂr S

# | snything about the details of what you heard, saw or ‘s:ead
% | in commection with Gary Hinman? Sy R
¢ 2 A Well, he vas a conposer or & music writex‘, o
. % | pelieve, and I think sometne entered his house, but T can’t
11b_fig. % | yemember for sure.

27

tog
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i "

28
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xi.}:;b-l 1 Q Now, Mr, Davig you may judgé:_Erom what I read in
. 2 i the indictment, is alleged to have been .aissoéiated with
8 .Mr.: Manson. , -
’ 4 ' Let's say that, *:.hr;zt' is.established in the .
v 5 evidence. ST ' .
- 6 ' Would that thexreby r.éisa such .prejudj.ce in~ your
' 7| mind against Mr. Davis, the mere aseociation'with Mr, Manson,
8 that you could not.be fair and impartia} in ma;:ing? any
9 degisions that you might be ¢alled upon to make, other
10 deéisions in the case?
no A No, I don't think so.
12 Q If I were to instruct you, if the Court were to
: 13 instruct you that you are not to “allow any matters that you
.; . ¥ | might have discussed with anyone oy that you may have hearxd,
) . ¥ | seen or read concerning Mr. Davis and Mr. Manson, this case,
: 1 | ko enter into your judgment on any issue involved here, are
| ol you capable in your own wind of setting such matters aside?
18 A oh, yes.
s Q Will you do that?
2 A Yes, I would.
2 Q and can you be fair and impartial?
22 A Yes,
. # Q And will you be?
: 2 A Yes.
f 51 MR. DENNY: 7Yes, thank you, 'your Honor.
: 26
. A , VOIR DIRE EXAMINATION
® | BY MR, DENNY:
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Q

~ about Shorty Shea?

A
Q@

recently about Shorxty Shea?

A
0

them, sometimes hy accidenh,”xe&lly,;or:WithDut intentionally
going out of your way you see something in the papér, a head-

line catches your attention.

' pold-face print in any newspaper concerning Mr..Manson

recently?
A
Q
thing about
A

ago, at least,

Q

A
name.

Q

A

Q
bhroadcasts?

A

Q

A

Mrs. Dunn, when is the last time you heard anything

It's been gquite & long time.
You haven't heard, seen or read anything
No, I very séldpm read thosé;thihgs.

Well, assuming that yOu'just don't read about

<

Has any headline caught your aétentiqn or any

Not recently.
When's the last time you saw, heard or read any-
Mr. Manson?

Well, I think it must have been several weeks

All right. 2nd do you recall what that was?

No, I don't. Just -~ just remembered seeing the

Seeinyg the name?
ml"'huh -

Do you spend much time listening to radio news

No.
Do you listen to them at all?

Well, sometimes I have a station on the radio that
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plays music and has some news in between.
Q Uh~huh,
A But mostly I just pay attention to the music.
Q All right. And how about TV? You have a regular
TV news shoOw that you -~
A I don't turn the television on. It is in the
houge. I don't turn it on.
G I sea. All right,
Had you heard or followed at all == well, let me
take it in two different steps.
Had you heard about the Tate-lLaBianca murders?

A Yes.,

Q Did you follow those at all for any period of time?
A Well, I never read the compléte,storiea,ievﬁr;_f

There would be small headlines. Some largé headlines scme time|

back., But I didn't read them. S

Q How about the -trial? Did you follow any -=

A No, I did not. o |

Q Is this just because such things don't inkerest
you or that particular case you didn't want to read sboug fox
some particular reason?

A well, I really didn't want to watch that particulay
case, but I don't watch television, personally, unless if is an
educational or travelog or something of that sort.

Q Well, let*s take reading,

Do you receive a subscription to a newspaper?

F: Yes,

Q Daily.
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1} And did you read about the Tate-LaBianca case?
.: 2 A I did not read any of the skories,
3 Q ALl righkt.
) s | Now, as far as Mr. Hinman, you indicated that you

5 | had heard that he had been killed, is that correct?

i 6 A Yes.

¥ 7 Q Do you recall about when you last heaxd any

8 | information concerning Mr. Hinman?

9 ‘ A No, it must have been guite some time ago.

10 Q Was this in cohmection with a trial, do you recall,
B | or a trial of somebody?

21 A Well, I think -~ I think it was about the time that

i 13 | the other trial was on —- that the Manson trial was on, and it -

.,, . ¥ | she name was mentioned once or twice in a small by-line, But I
1 | @on't read those stories, !

16 Q You say Mr. Hinman's name was mentioned in connec-

| tion with the Tate-LaBianca trial? .

1 | A Well, I remember =—-— J.t's ‘been qui,te a while.

19 But there would ‘ba quite a few names memt;ioned and .

2 | I yemember that he was in music and I like wugie,

. Q I see. SRS
le ol 2 A I aian't know who he was, agtually.
23 e fooLr
3 2%
» 25

26
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Q T see, You read down, at ledst, in the fine

| Pprint or the swall print that far?

A The middie print. The ==

4] That he was a mgician or in mugic or a compoger,
ils that it?

A Yag, ub~hul. |

Q And I think from your snswer you algo read that
gsomeone entered his house?

A Yes.

Q Do you remember any more detalls that you read
about. that? ‘

A No. No.

Q Did you vead anything about how he was killed?
A No.

Q Angd #s to Shonty Shea, do you re.éall hearing or

 reading about any detsils ag to how he is alleged to have

been killed?
A No.
Q Or whether people were lopking for him ox not?
A No, I don't.
Q Doeg the Spahn Ranch mean anything to you?
A I think that it was where old movie sets were.
1 dou't really know;. | . b
Q Do yos recall md.mg anything about the Spabm -
Raneh in comection with == : o SRR * o
A No, R
Q ~= Mr. Manson? . T
A No: No -= welly I know he vas ttyam. |

4
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neveyr watched them.

. persong.

| that?

~ know?
A Well, I assume it was Mr. Manson,
<) Simply because his name wag appended to the group?
A Yes,

| anything you've heard, seen or read abaut whather this group

Q How doyout know that?
A There "ceera -~ there were gmall headlines.
Now, when my busband wes living he did have a
news broadcast on at night, but I was in the kitchen and I

Q All right. Was Mr. Mapson, in any of the cages
that he waa involved in, ever a topic of discussion with you
and your husband?

A N.O'i
Q Or with you and anyone elge?
A No. ‘

Q And as far as the term "Manson Family," what
does that mean to you?

A It wag a group of people, T believe, a group of
Q It doesn't mean anything more to you than simply

A No. It was a group who ~~ who == uh, lived
together.

Q Do you know where?

A No.

Q And did they have any particular leader, do you

Q All right. And do you have any fee}ing:; ;L"mm
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11le=3 , | was inhexrently evil or anything of that kind? i?hether

. 2 anybody aggociated with it must be some sort of jé{rif&qér; : B
s | do you feel that? A - .
. s ] A Vell, I ~- I veally don't know how o explain ’

.
L2 2

s | this because I would never think of living like that and it == |
6 | it, to me w= it woulda't be the right way to 1ive. I don’t
7 know 1f it 1s evil.

8 ] Well, do you mean simply from the standpaint of
o | this commmal type of living?
10 A Yes.
1 Q You would say this aboub any commmal group; 1s
12 that right?
e 13 A That's right.

14 G All right. But assuming for the sake of our

. : 5 | discussion here that there's commmal group A, commmal group

16 | B and a8 communal group named the Mangon Family group.
17 Do you have any particular feelings that the Manson
18 | Family group is in any way different from any of thege others?

19 A I don't kmow Lf they're different,

2 ,q,' Than these other groups?

21 A T don't know how any of the others live,

2 ¢ | Q Would your feeling, I take it, from a sense of

| morality involved, is that when you say, "I wouldn't live

E # | that way myself"?
¢ 5 | & Well, I prefer more comforts, let's say,
N 2 Q Well, is it simply the creature comforts or the

21 | idea of the morality of the group living that you find
% | digtagteful to you?
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1le=4 | A Well, it -~ it ig not the way I would wantto
» | live from both standpoints, perhaps. -
3 Q All right. And agsuming that the ;evidéncg
_ s | disclosges that Mr. Davisg was a member of tﬁi‘s group, would
.+ 5 | you feel that he was thervefores bad mm and. should be
e ¢ | convicted of the erime of which he is charged for that resson?’
; 7 A Not for that reagon, no. o
8 @ - Only if the People prove to you beyand a :r:manu 2
o | able doubt and to & moral certainty? ST
10 A - Yes. — N |
1 Q That he 1g guilty of this charge?
12 A Yes.
p 13 Q And for no other veason?
14 A Ko,
). o All right.
_ . 6 | I have no further questions, your Homor,
‘ o MR. KAY: HNo questiohs, your Homox.
18 THE COURT: AIl right, thank you, Miss Dumn.
1 Let's see, you are the last of 12, Let's bring
2 | the regt of the panel in.
21 MR. KAY: Maybe we cén take our afterncon wecess?
22 THE GQiJRT; Yes, we'll take an afternoon reces® now.
28 | Bring the rest of the panel in and draw names and £111 the
% % | blanks. The Court will excuse Mrs. Meister and Mra. Aldinger,
- % | T suppose, while the group -~
! % THE BATLIFF: Excuse me, sir, I alveady sent them hack,
27 sir. .
® | THE COURT: Oh, have you already gent them back?
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THE BAILIFF: Yes, siz.
THE COURT: Well, that's satisfactory. Just bring the

progpettive jurors in.

THE BAILIFF: ALl xight, sir.

THE COURT: Thapk you, then. You're well aphead of me.
All vight, we're In xecess. o

MR. KAY: How long will the recesd be, ymir Honox?

THE COURT: How long do you want? j o

MR. KAY: I don't know. ‘

THE COURT: Ten or fifteen mimutes.' . *

(Afternoon Tecess.,) SERRPI B
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12-1 ’
1 ' THE COURT: We have one, two, three, four, five
. 2 prospective jurorxs in the box presently,
3 And the record will show that the defendant is
) 4 present with his counsel. .
' 5 | A PROSEPCTIVE JUROR: We can't héar you, sir.
< 6 THE COURT: Thank you. |
R 7 The record will show that the defendant, Bruce
8 | Davis, is present with his counsel, Mr. Denny. Mr. Kay and
9 My, Manzella are present.
o There are five prospective jurors in the box.
n Mrs. Holt, will you select names to £ill the
12 seats?
: 18 THE CLERK: J. C. Anderson; that's initial J, initial
;-_ 14 C; last name, A~D=Gd-e=l=s=0~R.
.; g 15 THE COURT; Mr. Anderson, you would be prospective juror
16 No. 1.
u THE CLERK: Robert D. Chapmanf C-h=a-peit=a-n.
18 : | THE COURT: Mr. Chapman, you would be hext to
¥ | -Mr. Robinson, yes. -
20 THE CLERK: James H. Bramble; Ber-a-m~b-l-e.
A Bennie B. Bellﬁielﬂ:,-ﬂhe-;x;n-iwe: last nane,
2 Brg=l=]« fmi=g~1~d. . - o
. 2 Mre. Katheryn Andreasen‘:. K-Lai.-‘wt—-h-e-r—y'-n: iast
: 2 name, A~n-d-r~a~a-g=-a-n, S Ky
f 5 Tommy Deloachy Two=men~y; laa;’:' riame, Dine; ‘capital
v % | I-geamcohe , o o
. 2 Miss Bileen F. Bartold; E~i-l~e-e-ny last name,
2 Bream x G Odo=dl o,
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VOIR DIRE EXAMINATION OF
J. C. ANDERSON
BY THE COURT:

Q " Beginning with Mr. Andexrson, Mr, Anderson, were
you present yesterday when the Court explained the nature of
this case and read the indictment, conversed with the first
twelve jurors, prospective jurors in the hox?

A Yes, 1 was.

Q To those guestions of a general nature that I put
to those prospective jurors, would your arswers be any
different?

Y No,

Q I'm going to ask you about your attitude toward
the penalty, the death penalty,

Have you -- have you understood what the Court said
yesterday concerning the dealh penalty?

A Yeg, I do.

Q what we want to know from you now is whether you
have such views concerning the death penalty that you would
automatically refuse to impose it, regardless of the evidence
that might be produced?

a No, I wouldn't.

Q Or would you automatically impose it, regardless of
the evidence ~-

¥y No, I wouldn't.

Q -~ laing produced?. ?'

Or arae your views ==, or do you have such views

. concerning the death penality that yom could not be fair and
1 . ;o : . -

i
1
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! oo
impartial in determining the first phase bf the casé
involvingy the guestion of Juilt or innocéhée? ‘

» T |

g The Court asked about the question of hardship,
and I'll agk you whether it would constitute a hardship to
you to sexve on this jury?

A th -~ yes, it would, in one way., 1'm not sure so
far whether the company would pay me or not. I just étarted
the job that I am on now two days. I've only been working
there for two days.

Q What company is that?

A FcrmAlliedChemical Corporation. And I was told
that I would be paid ~-

Where's that? In El Segundg?
Manhattan Beach.
Q Manhattan Beach.

Well, can you ascertain that in the next. day and

‘ let us know?

A Yes, 1 can. _
Q Would your attitude be that you would be willing

to sexrve, if you were paid?

A Yes, I would.

Q That is, if your employex would pay you?

A Yes, correct,

Q Now, do you know ¢f any reason why you couldn't

; bé falr and impartial in this case?

a No, T don't,

THE COURY: Pass the microphone on to My. Chapman.

4
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VOIR DIRE EXAMINATION OF
ROBERT D, CHAPMAN

.

BY THE COURT:

Q Mr, Chapman, you were present f:és‘t,erday and were |

able to hear everything of the proceedings, were you not?

FR]

A Yes, I was. ' -

1
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12a~1 1 Q Woald your answexrg be any d:tffereniﬁ than the
. 2 | majority of juwors responded to th. queaticns of a general
3 | mature that I put to the prospective jurors as a whole?
4 A Yes., 1 cannot accept rapitsl punighment.
5 Q In respect to capitsl punisiment, lat me agk you,
Y 6 then: Are your views coricerning capital punishwent such that
3 T 1 you would automatically wefuse to impose it in any case,
8 | xegardless of the evidence?
i A in any case.
» Q@  In any case.
1 A Regardless of the ~~ )
2 Q And your reasction would be sutomstic?
: 13 A Yes, I canhot mceept it at all.
‘: < Q  Are your views concerning capital pmishment such
._; ; s that you conld not be fair and impartial in detemmining the
10 question of gullt or innocence?
o A Yes, they are,
1 Q In other words, knowlng that some person, upon
® | belng found gullty, would have to have a jury determine
® | whether the death penalty or Life imprisonment would be
# impoged would be a situation wherein you could not be faly
# | and impartial?
. % A If there's the slightest possibility, I could not
) “ have any part in it.
N B ] I see. So that you couldn't be fair and impartial,
: ® even in the First phage, ~-
® i A No.
? Q =~ is that right? L
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A Yes. ;

Q So that your reaction wou).d b& th.at: you. wauld
never vote to impoge the death penalt:y in any cape?

A Yes. T .

MR. MANZELIA: Your Honor, People would resp‘éctfuilyﬂ o

~

challenge Mr, Chapman, under Section 1073, Subdivision 2.and | |

Section 1074, Subdivision 8 ¢f the Penal Code.
THE COURT: AllL right, The Court grants the challenge,
and you are excused, Mr., Chapman.
Would you report tomorrow morning, Room 253 In the
courthouge? B '
PROSPECTIVE JUROR NO. 33 2537
THE COURT: ‘'Tomorrow morning ai 9100 o'clock.
Let's select anothex person to £111 that geak.
THE CLERK: Fujio F. Asano} F-u~j-i~o; middle initial

F.; last name, A-g=a-n~0.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
FUJIO ¥. ASANO
BY THE COURT:

Q Mr. Asanc, were you pregent yesterday when the
Court explained the nature of this case and talked with
prospective jurons?

A Yes.

Q Would your answers be uny different than the
majority of thoge progpective jurors responded to the
questios of a general nature?

A No,
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128~3 | Q Would 1t be any hardship to you to serve #4s a
® » | juror in this case?
3 A I haven't checked yet.
; 4 G You have siot yet checked? ,‘
5 A No, sir o
- 6 : 8 Well, make it your obligation; :Lf you, Wlﬁ,
Y 7 pledge, to do that soon. N b e N J
: 8 What you are talking abmt is whether ymr f )
9 employer would pay you? * f< te
10 | A That's right, sir.
1 Q And by whon are you employed? B
12 A Japan Alrlines.
5 13 Q Jepan Ajxlineg. All nighe,
Sooow ) Do you have such views voncerning the death
@ | 15 penalty that you would automatically refuse to Impose it,
R - 16 ‘regardless of the evidence that may be produced? '
17 A No, sir.
‘B Q Or do you have such views concerning it that you
19 would automatically impose it,. regardiess of the -- regard-
2 | less of the evidence?
21 A No, slx.
2 ) Or do you have such views concerning it that you
,- # | couldn't be fmpartial in determining the question of gwilt
24 or innocence? |
¢ % A Well, I have a friend that was murdered in -
s % | in an act of violence; and that might persuade me to be &
‘ | 1little severe, maybe, in my wey of thinking,
| B MR, DENNY: I didn't hear the lagt two words.
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THE RERORTER: "In my way of thinking."

Q BY THE COURI: You state that ymi ate == that you
are dnelined to be severe. Do you mean by that that you ave
Inelined to favor the death penalty over 11ife iupriamnt?

A Yes.

Q@  For somebody who iy convicted of murder of the
first degreel

A ZTes, galw,

G Is that a fixed idea:in your mind, so that if you
sat on & jury wherein somebody wia pomvieted of murder of the

© flyst degree, that you would automatlcally impoge the death
- penalty?

A Ko, aix.
q Would you lock at the evidence to determine
whether, in the particular casme in whick yout were sitting,

in your discretion, the death penaliy would be justifiable?

A Yes, six,

Q° Well, would you be fair and fmpartial in deter~
mining the question of guilt ox irmocenge?

A Yes, sir,

) Regardlegs of your wiewpoint conceming the death

. penalty?

23 |

A Yes, six.
THE COURT: ALl pight., Paas the microphoae to Mr.
Bramble, pledse.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
. JAMES H. BRAMBLE

’CieloDrive.COmARCHIVES




12p fls.

b

£y

Lt {3
:

R 3

10

51

2z -

I3

14

15

16

17

18.

19

20

21 |

22

23

24.

25

26

21

206

BY THE COURT:

Q Mr. Bramble, do you have such views concerning the
death penalty that you would automatically refuse £o impose it
regardless of the evidence?

A No.
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) gr eonversely, would you automatically impose it,
regardless of the evidence =« |

A Na.

Q == In any conviction of murder of the first
degree?

A {(Indicating negatively.)

MR. DENNY: Your Honor; could we have the witneag «-
or, the juror hold that up, so that we can hear a 1little
bettexr?

FROSPECTIVE JUROR NO. 3: How's that?

MR. DENNWY: Perfect. '

Q BY THE COURT: You nodded, and it's difficult
for the veportexr to catch it.

Did yoi say "No' to that last question?

A That’s right, um~hum,

Q Coild you be impartial in determining the question
of puilt or inmocence?

A As oppoged to the death penalty or life
imprigonment, yed.

MR. DENNY: I'm soxzy, I didn't understand.

THE COURT: Yes. , ';

MR. DENNY: Gowld I have that sentence revead, before
the "Yes"? co

THE COURT: Did you get that, Mr..Williems?

THE REPORTER: I belleve so. Iaﬁeiiévé he sald:

* “Ag opposed to the death penaliy ox | -
life imprisonment, yes." e
Q BY THE COURT: In other wordsy your feelings about
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the death penalty would nok enter into yo‘,ur' j{u&gmmt an -ta.; -
the question of guilt or innocence?

A That's right.,

Q Vould it be a hardghip to you, Mr. Bramble, to
serve on thig jury?

A No, At your suggestion, yesterday, I contacted
the office, the Post Office Department, and they informed me
that after 30 days «- which I'm in now -~ I can apply for
an extengion; and I interpret that as being an indication
that I could continue,

o] It's been the Court’s experlence -- you work for
the United States Post Office?

A Yes.

@  Tt's heen the Court's experience that Post Office
employees have been paid. So that might ease your mind.

MR. DENNY: Your Honor, I wonder if, in the questioning
of the new jurors, the Court would ask them those basic
background questions, '

The Court hag gimply asked them {f their answers
would be essentislly the same, and hag not gotten into the
basic background questions that you asked the other jurors.

THE COURE: No, I hadn't gone into those. I thought
pexhaps I'd skip over them for the moment and come back,
wntil we see who is left after I've gone over the baslcs
here.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
BENNIE B, BELLFIELD

. v
- i’
L

"
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4

!

BY THE COURT: | L
Q Mi, Bellfield, woul& ;{t '-cméﬁit?iite & hardship
to you to serve on this jury? o o A
No, siz. Lo
¥ha 1g your employen? o ,
S o

Tri~dair Industyy. Crod

> 0 = O

Yex.,

141 Bo you have such views concerning the death
penalty, Mr. Bellfield, that you could not be Impartial
in determining the lssue of gullt or immocence?

A Yes, sir,

4] And =~ in othexr words, are you saying to me that -
that you couldn't be impartisl in determining guilt or
ingogence, 1f you knew that a person would face a penalty
phase at a later time, wherein he might recelve a deaih
gentence?

A Yes, alx.

Q Do you bave such views concerning the death
penalty that you would automatically refuse to fmpoge it,
regardless of the evidence?

A Yesg, six, -

Q 0r would you ever vote to impose the death penslty
in any casge?

A Ro,

Q Are your views such that you wowld xefuse to
even congider impoging the death penalty?
A Yeg, sit.

And you have ascertsined that you wonld be paid?] . -
L v e |

*
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1 MR. MANZELLA! Your Honor, the People would respectfully
(] 2 | challenge Mt Bellfield under Section 1973, Subdivision 2 snd
3 Sectlon 1074, Subdivision 8 of the Peunal Cade.
s MR. DENNY: Your Honor, may L inquire briefly before
: s | the Gourt rules? "
% 6 THE GOURT: 1 think there's very little: need to do so.
7 Mz, Bellfield seems clear. )
8 MR. DENNY:; Well, may I ask himiwo questiona, yotr I-Ionur‘z
0 THE COURT: Vexry well. N
0 ‘ ’
| VOIR DIRE EXAMIMATION . . -
| BY MR, DENNY: -
¢ 18| Q Mr. Bellfield, you understané thﬁ!: tﬁére alr'e;“!:wg ‘
:}, 14 separate txrials, In effecty one for guilt, and, 1f there '
.” . 15 & finding of guilt, one for impogition of one penalty versus
: 16 1 the other, -«
v | A Yes. ‘
18 Q -~ 1ife versus death?
i Now, do you feel that you would be able to do
2 your duty d4s a juror and determine, from the evidence,
# | whether the defendant were gullty or immocent of first degree |
2 marder?
12¢ flg. * A Yes, siz.
* 24
L 25
.
! 27
. 26
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B

12c=1 1 Q It's just that you feel that you would not be
® 2 | able to vote for the imposition of the death pemalty in the
s | #econd portion; is that vormect?
: ' A True.
5 2 But in the first portion, you could listen to
s 6 the evidence and determine the gullt or fanccence, even if
7 | 1t showcd that he might be puilty of first degree murder; is
8 | that correct?
9 | A Yes.
10 } MR. DENNY: I oppose the challenge, your Honor.
11 MR, MANZELIA: Our challenge would be made under
12 Section 1073, Subdivision 2, then, your Honar.
13 THE COURT: All right. The Courk will grant the
‘. % | challenge, o
, 15 Thank you, Mr. Bellfiéldi ‘Aﬂd you are excuged,
. ‘ 16 You dre to report to Ram 253 tomorzow mqming PR
17 at 9:00 o'clock. That's the jury ass&mbly yoom over in the |
18 [ eourthouse, i o
LA Pick amother name to F1I1 In for Fir. Bellfieid.
20 THE CLERK: Ygnacio Cano; Y-g-nwasg=i~aj last Jamey
a C~g-n=0,
22
) # VOIR DIRE EXAMINATION OF
R YGNACIO CANO
® | BY THE COURT;
N % Q Mir. Cano, were you present yesterday when the
. 2 Court explained the natuve of this cage and instructed the
2 juxy and talked to prospective jurors?
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Y.} Yesy

Q Would your answers be any different than the
mijority of Jurors responded to the questions of a general
nature?

A Ko,

Q Would 1t be any hardship to you to serve on
this case?

A Ros

Q Do you bhave such views concexning the dedath
penalty, Mr, Cano, that you would automatically refuge to
impose it, regardless of the evidence in the cage?

A Ne,

Q Or & you have such views concerning it that
you would automatically impoge it upon a conviztion of
mirder of the £irst degree?

A No.

Q Are you of guch an opinion concerning the death,
penalty that you could not be falr and impartial in deter~
mining guilt or immocence in the flrst phase?

A Ho. e o

THE COURT: All right. Pass ‘t:i;& micﬁcophone' then to ==
1g it Mes, or Migs Bartold? S - . |

PROSPECTIVE JUROR NO. 11: Miss Bartold. - /. ' |

VOIR DIRE EXAMINATION OF -
MISS EILEEN F, BARTOLD . , v .
BY THE COURT: S
Q@ . Miss Bartold, you were present yestepday and

CieloDrive.cOmARCHIVES



L P

n

10

i1

12

13

14

ib

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

S 213

heard the entire proceedings?

A Yeg, sir.

Q Would your answers be any different than the
majority of jurors have responded to the questions of a
general nature that I've put to the prospective jurors?

A No, sir.

Q Comcerning the question of hardship, would it bhe
& bardship to you ko serve on the casge?

A No, sir.

Q Do you have such views concerning the death
penalty that you wonld autometically refuse to impoge it in
any case?

A Yes, sir.

) Would you ever eonsider imposing the death
penalty hany case?

A Nos

Q Are your views such that you would refuse to
even conglder imposing the death penalty in any cage?

A Yes, your Honor.

Q Could you, by reagon of your == of your vicws
concerning the penalty, be falr and fmpartisl in determining
the question of guilt or imnocence?

A Yes.

9 But in the penslty phase, you wo,qld . oY
reaction would be automdatically to vote aga;txist the death
penalty? S 2

A YQSﬁ Sir- -

i

MR. MANZELIA: The People =~ oL
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IR, BAY: ==~ fen govonty -*fﬁb‘ah;ag
10, MealLisr The People regp;c;ctfully ch,allenge xiisa .
Bartold, undex 1073, 5ubdiv1sion 2, yoﬂxﬂﬂonor. T s
THE COURT: The Court grants the challenge, Miss
Bartpld. You are excused. I
Room 253 at 9:00 o'clocl: tomoryow morning,
pleasge.
Take annther name, please.
MR, DENNY: Your Honox, for the record, may I noke
my objection to the challenge?
THE COURT: Yes. The record nmay so show.
THE CLERK; JAvos .. Comptony A~m~o-gj lact nume,

G Q‘m"P“’t'O"“ﬂ w

VOIR PITL LEACEUATION OF
AMOS V. COUPTC
BY THE COURT:

] My, Compton, were you prcs o ) ~torday, and did
you heay the entire proceedings?

A Yes, sir, I did.

Q Would your answers be any diffexent tham the
wmajority of jurors have responded to the guestionc of o
general nature that I've put to the panel as a whole?

A No.

Q Viould it be a hardship €0 you to scrve in the
case?

A Yes, it would.

Q In vhat way?
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A X have a second job, and I wouldn't be paid on it
What Is the nature of your work?

I work for the Post Office,

But: I 4lso work at a dental lsb.

At night?
Yes. )

How Jong have you beerd qam;hé j-o;;. twe Joba?
Going on two years.. - : ¢

> £ » O

Q  And what ave youy an independent operator im . |l
the dental lah? Or do you work a¢ an employee? R
A As an employee. ' SRR

CieloDrive.coOmARCHIVES



kSnnk
126-1

Lol

v,
v

.,

-

10

11

12

13 7

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

27

28

216

Q And you have ascertained that you will not be
paid?
Yes.
What is it, a small dental lab?
Yeu. . .
Are you single o;imarriné%‘
Married. - co

r
A [

Children? . S . ¢
I have a child by my first marriage, in New York.
Are you supporting that child? R

Yes, e -

(o2 IS « I N« - 2R - o -

Do you need your entire income to support your-
self, your child, and your current spouse?

A Yes.

THE COURY: Yes?

'MR. DENNY: Your Honer, may I inquire brelfly?

THE COURT: Yes.

VOIR DIRE EXAMINATION

BY MR, DENNY:
Q 8ir, have you had any prior jury experience?
A No.
Q And you understand that you won't be locked up

here in the course of this trialy it is not anticipated that
you would be locked up during the course of the trial. The
only time that you might be would be during the course of
deliberations.

Bo you understand that?
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12d4-2
ik 1 a Yes, I do.
" » | BY THE COURT:
3 Q In other ﬁordsf the Court would generally recess ~-—
* 4 the latest time probably would be 5:00 o'clock; we might run
a 5 that late =~ but you could concelivably be working.
?Z 6 A Well, it depends, really, on how the man'’s woxk
; 7 runs during the day, that -~ if -~ you know, he has work to get
8 out early the next morning, then sometimes I have to get therxe
9 as early as possible, because he has work to do =~
10 Q what time do you genexally get to work at the lab?
1 A well, I usually work in the mornings.
12 Q When do you work at the post office?
i 13 A In the afternoons.
: 14 Q What time do you begin work at the post office?
“': 15 A 33515, R a3
o 'Q  2nd at the lab?
t 17 A Usually arbund.étao or 9:00, N o
18 Q Where is the 1aborahoéy? O
1 .3 On Crenshaw Boulevard, in the Crenshaw Digtrict.
20 THE COURT: Gentlemen, any other quesfi&né? ;
21 MR. KAY: May it be stipulatedfﬁhaﬁ.this Juaror ﬁe‘,
22 excused, your Honor? Mr. Denny?
23 MR. DENNY: Yes. I don't see how he's serving on the
i 2 jury at all, your Honor. But I'll stipulate to that -~ on any
€ 2 jurys ©
? 26 THE COURT: You've just sacrificed this 30 days of
...’ 2 working at the laboratory, then, ~-
. 28 PROSPECTIVE JUROR NO. 1ll: Yes.
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1 THE COURT: ~- in order to dct as a juyor?
'. 2 PROSPECTIVE JUROR NO. 11l: Yes,
3 MR, DENNY: That's how.
: 4 THE CQQURT: Well, the Court appreciates your sacrifice
»e 5 of those earnings, in your service as a juror.
& 6 | And these gentlemen have- stipulated that you may be
; 7 excused, £0 you are excused,
8 PROSPECTIVE JUROR RO. 11: Thank you,
9 THE CLERK: Mrs. Bernice Colviny C-0-l-v-~i-ni,
10 | MR. DENNY: Was that B or V, Joyce.
1 THE QLERK: V¥ like in Victor,
12
. 13 VOIR DIRE EXAMINATION OF_
P | BERNICE COLVIN
®: 15 | BY THE COURT:
) ) 16 :Q Mrs, Colvin, were you present vesterday when the
) 17 Court explained the nature of this case and talked to two
18 prospective jurors?
19 a Yes, I was. ‘
20 Q Would your answers be any different than the
21 majority of jurors responded to the qu_eétiéns that the Court
2 | put to the group as a whole? 5
28 ¥:) No, | : o 'f ‘
? 24 Q Would it be a hardship to yéti to aez:'\a"e in ‘Eh'ié |
< 5 | gage? . - L
’ 2 A No. R
, 21 Q Do you have such views concernind the'death:
.‘ B penalty that you would automatically refuse to impose it in any
l
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12a=4
1 case, xegardless of the evidence?
. 2 | A No, sir,
8 Q Or would you automatically imposge it, without
| 4 fegard t6 the evidence, upon a conviction of a murder firet --
’ § a murder of the first degree?
% 6 A No, sir.
: 7 Q could you be fair and impartial in determining
8 the question of guilt or innocence?
2 A I believe I could.
10 : THE COURT: Very well, Pass the micxophqna on, then, to
1 Mr. Deldach, would you?
12
: 1 VOIR DIRE EXAMINATION OF
Lo TOMMY DeLOACH

®:
- i5

BY THE COURT:
16 |

Q Mr. DeLoach, would it constitute a hardship &o you

17 to gerve in this case?

18 A ¥o.

» Q Were you here yesterday, and did you hear the

% entire proceedings?

21

A Yes, I did.
= Q And would your answers be any different than the
N » majority of jurors responded to the questions of a general
L & nature, that I have put to the prospec’:‘ci:fve jurors as a group?
’v ® A No, it wounldn‘t, .y o
. 26 Q Do you have viet;rs; c:oncerx‘iilng the death penalty
. :: that -~ guch that you woqld au!:joma_ti.cally’ -refuse fto j_iml;.:czge the

penalty, regardless ¢f the evidence?

E

CieloDrive.cOmARCHIVES



220

12A6r-5
LI A No, I don't.
‘ 2 4 Q Or would you automatically impose it, regardless of
3 | the evidence? . B
? 4 A Na. ‘
” 5 Q  Would your views concerning ﬁh€.§eaﬁhvpéqa1ty |
‘; ¢ | keep you from being fair and impartial in deciding the first
. 7| phase of the case? BT
8 A No, they wouldn't. | _
9 THE COURT: All right. Pass the'micéopﬁone ahixth;n,
| to Mrs. Andreasen.
1
2 VOIR DIRE EXAMINATION OF
y 1 KATHERYN ANDREASEN
o ° ' | BY THE COURT:
‘.' : 5 Q Is that it?
: m ﬁ Yes,
Y Q Mreg. Andreasen, were you present yesterday ==
1 A Yes, I was.
v Q ~= and did you hear the proceedinys, the entire
2 | proceedings?
& A Yes, I did.
2 Q Would your answers be any different than the |
5 ® majority of viewers responded to the questions of a general
!N * .nature?
v # A No

26
would it be a hardship to yon to serve?

Q
A 27
28
Q Would you have such views concexning the death
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penalty that you would automatically refuse to impose it,
regardless of the evidence?

A No.
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et 1| Q Or would you automatically impose it upon a
. 2 | gonviction of murder of the first degree without regard to the
3 | evidence?
F. 4 A No, I wouldn't.
!’ 5 Q And do you believe thakt you c.gn‘ba fair and
'—: 6 impartial in determining the question of éuﬁt or innocence?
: 1 A Yes, I do. h | | |
8 THE COURT: Xet'e go bagk to m,-ﬁndegsori, then,
) L N N
10 VOIR DIRE EXAMINATION OF
o B J. C. ANDERSON
12 | BY THE COURT: : R I
. 3 Q Mr, Anderson, the Court wishes to know from you
.._. - 4| whether you've been a juror before, where you work, the nature
! # ¥ of your work, whethexr you ave related to or the friend of any
. 16 | law enforcement officer, whether you are married, what type of
7| work your spouse does and where you reside.
1 Do you remembex all of those things?
® Start with your jury experience.
2 A I've naver had any ‘jury exPerieﬁce before. And I
2l | reside in the Silverlake Hills area and I am a laboxer fox
e 2 '_&111‘*‘1 Chenical Corporation.
N e Q Are you related ko any law enforxcement officexr?
i - A No.
f: % Q Or a friend of any law enforcement officer, as I
i % have explained law enforcement officer to be?
:. 7 A Yes, I do have one friend in the Sheriff's
® department.
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%qu 1} Q Tell us about that relatibnsh;p.
. 3 A Uh, it is a friend of mine that 1 met through
3 | diving, I see him perhaps maybe once in a while.
" 4 Q ' You are in a scuba class with him?
h 5. A Yes, 1 was,
" 6 Q - And do you ses him often?
G 7 A No, not véry. It was just during these classes
& | and they'’re over now. N
9 Q Do you think that would affect 'yqur judgment?
10 | A No, not at all. .
1 Q All right.
12 And i thére a Mrs. Anderson?%f,'f , i .
g 1 B No, there isn't. 3'm single. }
ot L Q Pass the microphone on to Mr. Aﬁqnoi .
‘.“H‘ 15 | o
. 16 ' VOIR DIRE EXAMINATION OF ' r
v , FUTIC F, ASAENQ

B | BY THE COURT:

B | Q Wonld you answer those questions, then, and would

2 | the rest of you remember the guestions I ask so when I come to

A | you you can give me the answers?

= A I work for Japan Alrlines. My duties are special

. 2 | passenger service representative,

’ 2 Uh, -I doni't have any friends among.the law

: % | enforcement personnel,
. % I live near Wilshire and Vermont and I am a retired _
‘ = military personnel. 2and Japan Airlines is my second job

% after ~~- uh, first job after retiring.
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Is there & Mre. Asano?’

Yes, there is a Mrs. Asano.

Where does she work?

She works for Singer Company.

and you reside in wvhat general area?

Near wilshire aﬁﬂ Vexrnont.

(o2 A « I T =

I gee., ALl right, fine.
Do you know of any reason why you couldn't be fair
and impartial in this case?

A No.

THE COURT: Pass the microphone on to Mr. Bramble.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
JAMES H. BRAMBLE
BY THE COURT: '
Q Begin with your jury experience, Mr. Bramble.
I'vé never had any jury experience.
AE I stated before, I work for the post office,
I don't have any acquaint§nces-or_friends
associated with the police department.
e Or with law enforcement?
A Law enforcement, excuse me.
‘I live in the general area of MacArthur Park.
Which park? '
MacArthur Park.

And is there a‘Mrs. Bramble?

=0 R

No, single.

i

" .

THE COURT: You might pass it on to'ﬂxé.ASims;’

]
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13-4 1 Were you asked, Mrs, Sims -~

® 2 PROSPECTIVE JUROR NO, 5: Yes.
3 THE QOURT: That's right, I beliesve you are a stewardess?
’ 4 PROSPECTIVE JUROR NO. 5: Yes.
" 5 THE COURT: What lines are you flying on?
% 6 PROSPECTIVE JUROR NO. 5: United Airlines.
. 7 THE COURT: Out of International, mostly?
8 PROSPECTIVE JUROR NO. 5: Yaes,
o | THE COURT: I think we covered most of your background

10 otherwige. Thank you.

11

12 VOIR DIRE EXAMINATION OF
’ B  YGNACIQ CANO
v 4 BY THE COURT:

Y X
."' 15

. Q Mr., Cano.
; 6| A Yes.
o Q Begin with your jury experience.
18 A . I haven't had no experience at all, And I am a

9 retire from my job that I had,
20 MR. DENNY: I'm sorry, I can't hear.

2 PROSPECTIVE JUROR NO. 6: I retire from the electrical

2 eraft. I haven't had no jury experience. I've been retired

% for two years. And I live in Bast Los Angeles, My wife

. # works part-time as a seamstyess. And I have no law enforcement
v % friendship or knowledge of anyone.
. % Q BY THE COURT: When you say you worked in the
. 7| electrical eraft, were you an electrical contractox?
2 2 No, I work in the electricalé work as a pullman,

29 electriciag,_ra;ilroad sleeping car business. -

:

[
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13a~1 '
1 Q I see.
. 2 : Can you think @£ any reason why you ¢ouldn't
3 be fair and impartial?
| s | A No, I don't.
A 5 THE COURT: All night, you might pass the microphone
%, 6 | back, then, to =- Mrs. Colvin should be next.
. 7 Did we cover Mrs, Dunn? Didn't we get some
8 personal details from you, Mrs. Dunn?
s PROSPECTIVE JUROR NO. 12: Yes,
10
1 VOIR DIRE EXAMINATION OF '
12 BERNICE COLVIN -
: B | BY THE COURT: L
'ﬁ‘» 1 Q Mrs, Colvin, ‘ , '

@ . 15 A I work as a secretazy for thé Epﬁtﬁe‘i:ln ¢a~1if;;_gnia
. 16 Gas Company, My husband is employed with ARCD. anq‘fl' we live
1 in East Los Angeles. I have no relatives -< L

1 Q What does your husband do for ARCO? .
¥ A He's the supervisor of offiae 8&!‘\71(283& o
2 Q As a secretary, are you involved at all with legal
A work?
% No, purchasing department.

. % Q All right.

: # I interrupted you. You live where?

B B Y East Los Angeles angd =-
: 26 Q Go ahead.
. “ A And I have no relatives in the law enforcemeént oxr

% friends.
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L B = B B =

Q

Have you been a juror before?

On Municipal Court once.

How long ago?

Uh, several years, itaybe six years. .

Can you think of any reason why you couldn't be

faly and impartial in this matter?

A

No, sir.

THE COURT: Pass it on to Mr. DelLoach, then,

' YOIR DIRE EXAMINATION OF
TOMMY DeLOACH

BY THE COURT:

Q
A

Mr, Deloach.

I never had any jury experience before, and I don't

have no friends ox the law ~~ on the law enforcement. I work

for the post Office. I am a mail handler. I live in West

Los Angeles.

Q

 d

By the way, do yqd work with this other gentleman?

Was it Mr. Bramble who is also in the post office?: DO .yor know

him?

0O Ok QW

*

*

No, I don't. .
You're not working wlth him g& ail?‘
No. e
You're not working against him?

No.

{Laughtex.)

BY THE COURT: All right, jo zhead. I1I'm sorxy.

I am divoxced.
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I'm sorxy?

I am divorced.
You are divorced?
Yes.

Any children?
Two.

And wherc do you say you reside?

LS o B CHE o B R « -

West Los Angeles.

Q Can you think of any reason why you couldn't be
fair and impartial in this case?

A No, no reasgn,

THE COURT: Pass it on, Eheﬁ, would you, please, £0

Mrs. Andreasen.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
KATHERYN ANDREASEN

BY THE COURT:

Q Mrs. Andreasen.

A Yes., | ‘

Q Give us your jury experience and tell us your
background. ,

A I have néver had any'jﬁff experience before.

Q Go ahead. ‘ f ' B g

A I work at Regional Medical‘fébgrémé'&ﬁ‘UCLA.:=f

am single and I live in the Wilshire ﬁisb;igtq‘ .
! N i ¥

Q Are you acguainted with ox a»friend‘bf any w=--
A Ch, no, I am not. . 1
a -- any law enforceiment officer?

N

*
$ -
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Q Can you think of any reason why you couldn't be

 falr and impartial?

A No, I do not.
THE COURT: All right, I think that covers our jury &0
far ag personal background is cohcerned.
Let's go on for another half~hour.
we'll ask the rest of you to retire to Department
102 again and we'll begin with Mr. Anderson. Ang except for
Mr. Anderson, we'll ask everyone in the box to gp back to
102 except for Mr. Aszano and Mr, Bramble who should walt out-
side of the court.

(Whereupon, the balance of the prospective jury

{ panel retired from the courtroom, and the followiny proceedings

were had:)

THE GOURT: Pick up that microphone, Mr. Anderson.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
J. C. ANDERSON
BY THE COURT:

Q Mr. Anderson, we wish to inguire of you what you
may have heard, seen ox read via any Of the publicity media
concerning thisg case.

Have you heard, scen or read anything akont this
case ever before?

F:\ No, not this particular case at all.

Q Do you know the name Shorty‘éhea?
A Uh, it rings a hell SdmeWhéra. hut I -~

/ Loyt

R -1
- E)
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Q Other than having heard it ygstﬁfda& when i xead

the indictwent, 4o you know the name?

A No, I believe not.
Q And other than hearing it yesterday when I read the
indictment concerning the first Count, had you heard the name

Gary Hinman?

A Yeg, I had.
Q In what way?
A Uh, connected with the Charles Maneson murder trial,

and in == uh, back a few years ago.
Q Now, in respect to Charles Manson, did you follow
the trials that he's been involved in?
A Uh, ho, I hadn't.
At the time I knew about it because it was on every

newspaper, radio and television, you know.
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Q Whom do you know Gary Hinman o be as near as you
can remember?

A As near as I can remembex, he was, I belleve,

someone else that was connected_ih<some way. That they had
{ .
allagedly murderxed, also. ! , A

Q You're talking about tﬂe Téte;LaBianda murdafsé
A Yes. : ‘

Q Sharon Tate?

A All of these, yes.

Qo And you belileve that Hinman was one of those

persons who was murdered in the course of that particular

incident?
A Yes, I believe it was.
Q Now, if it should develop that My. Davis was

a friend and associate of Mr. Manson, would you by reagon of
that.inqumation beiny given to you or your learning that
information in the course of this case be so prejudiced against
him or would you be so biased that you would be unable to be
impartial in determining other issues involved in the case?

A No, I -- I wouldn't.

Q Do you think you could be fair and impartial in
gpite of the fact that Mr. Davis might ~-- might be established

was a friend of Mr. Manson?

A Yes.
Q Do you read a newspaper daily?
A Uh, if they throw it in the right direction at my

apartment, yes, I'll read it. Otherwise, I don't really have

time.
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Q Otherwise you look around in the shrubbery, and then
give up?
A Right, either at my neighbox's door or the dog has

stolen it or something.
Q Do you look at television reports?

A Yes, occaslonally. I haven't peen lately. I do ==

| I'm very seldom home and, you know, I'm out doing a lot of

things- .
Q Do you listen to the radio news.reports? :
| ' L i
A Yes., T i

Q And have you heard anything about Mr. Mansgon in the

' last month?

A Huom, no, I believe net. Not that I can remember
| E:t: Eil-ltc
"] Now, if you should remember anything that at this

moment you can't recall about Mr, Davis or this case --
A Unh -

Q -=- do you think that you can set that matter aslde

| and do you think that you can set aside anything that you may

have learned about this case and Mr. Manson and amake any

judgment that you might be called upon to make in this case

‘independently of such publigity?

A Certainly, yes.

Q Will you decide the cidse only on the evidence

‘that's presented in the course of this trial and the Court's

instructions to you?

A Yes, I will,

Q And will you completaly disregard whatever that is
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you may have heard, seen or read via radio, newspaper,

television or any discussions that you might have had with

friends?
A Oh, I won't watch it.
Q Pardon?
a I wouldn't watch it if =
Q I mean what you have -- I would tell you that you

are not to watch it during the course of the trial, of course,
but I mean anything that you have learned up to this point,
can you disxegard for the purpose of heing a juror in this

cagse in making a -~ judgemerits that are required of you in thig

cage?

A Yegs, I belleve I could,

Q And will you do ﬁha;?

A Yes, I will., - L ooy

:Q Do youn think fou éan be fgir énd i@ééréiél in

the case? * o N

A Yes, I do. | | |

Q Where did you say you lived? S

A Uh, Silverlake area,

THE COURT: Mr. Denny, any questions?

MR. DENNY: Yes, your Honor.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. DENNY:
Q Mz, Anderson, does the name Spahn Ranch also
ring a bell?
-\ Uh, yes, it does.

¢  ~nd what sort of bell does it ring?
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A Uh, éhat back at the time of the —~ uh, uh -~ at the
time of the Tate murders and so forth, I heard the name ?
mentioned with =someone that they were lodking for out there that
had been murdered.

Q Do you know who they were looking fox?

A No, T don't. I'm not positive.

Q To your knowledge you say this person had been
murdered as you -~-

A Yes; as I can remember it. Thie was -~ they wexe

looking around on the Spahn Ranch. Body, somebody's body.

Q And do you know if they found it?
A No, I don't.
Q Now, if it turns out that in this particular case

there is evidence to show that there were people digging around
the sgahn Ranch looking for the hody of b@oxty Shea, uh,
would that in any way affect -- well, strike that.

Would the matter which.ybpf;ead concerning that
affect your judgment as to whg?her‘;r not Shorty Shea was

L ~ ¥ N 4
‘. .

actually killed or murdered? L
A No, it wouldn't.
Q In other woxrds, before you maﬁetsﬁch é d@términa-
tion in this case, you would have to be convinced beyond a

reasonable doubt and to a moral certainty, based on Qhat'you

heard from that witness stand and only that; is that correct?

A Yes, very definitely,

Q As to whether or not even he was dead, is that
correct?

A Yes.
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Q All right,

Does my statement conceining the name Shorty Shea
-- thisg, and the fact that there might be evidence to show
that people were digging around Spahn Ranch to find Shorty
Shea, does that jog your memory to the eFffect that that is
what you read about?

A Uh, yés, it does.

o) ALl right. And do you recall, then, after having
your memory jogged in that respect, anything further on that?

A Uh, only that »~ the only thing I can remember
¢onnected at all with Spahn Ranch was that the -~ ul, the
Manson Lroop was supposedly of -~ gtayed there £or a little
while and someone -- er, one or two persons were murdered
there and they were -~ the authorities had reason to baelieve
that their bodies were there somewhere on the ranch and that
they ﬁere looking forx them.

Q Now, you say you heard or read that one ox two
yeople were murdered there?

A Yes,

Q All right,

Again, if it turns out that there is evidence
presented that at least one pexson iqvpléed in this case is
supposed &0 have been murdeied Ehere, at least this is the
theory of the People's cage,,wbuld you b;ing tn§9yqur
determination of whether, in faet,'ﬁﬁaé person was kiiied’
there that material that yon had heard or read from. the
newspapers? | 3 | i

A No, I wouldn't. What I -~ uh, in ay.way of .

CieloDrive.cOmMARCHIVES




Af ]

{r

10

11

12

i3

14

FER ¢

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

236

} § '
4

thinking and reasoning, what I have read iﬁ“the neﬁspapér and
what would be presented here in the courtroom as evidence, uh,
either way, whether it would agree with the paper orx disagree
with the paper would be totally two different things. And to
me whatever would he presented here before me ig solely what
I would determine any judiment on.

Q All right, fine.

Now, I notice that you used a phrase, "The Manson
group" rather than a phrase that has normally been applied to
them ag the Manson Family.

You have heaxd ¢of the Manson Family, as the
papers =

A Oh, ves, 'I have. Different words are nice to use.
Tt all means about the sane thing.

Q Gotd enough.

| And do you have any feelinys at this time about
the Manson Family, based on what you have heard,xead or seenbin
the various news media about them?

A Well, other than the fact that, you know, what
allegedly digd happen and what'they've already determined, what~.
ever this is, that has already occurred, uh, it gtruck me as,
uh, you know, guite a thiny to be happening, I would say, in
this day and age, bui not unbellevable.

Q Well, you mean guite a thing to be happening, are

you talking now about the murders that occurred of the Tate and

LaBiancas?
A ¥Yes, the Tate-LaBianca muxders.
Q All right,
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“a

.Have you heard of the Maneon group, Faﬁiiy;'unit,
body, whatever, being involved in any other murders, supposed
to be involved in any other murders, alleged to be znvolved?

A Uh, no, I don't believe I have. !

At the time, you know, all of these things were
happening, uh, my reading of the material as it was being
reported was very -- very little. I knew enough to find out
what was happening and, uh¢ -= in fact, I don't even remember
what happened at the trial, a lot of thlngs that happened at
the trial. I don't follow that stuff in the paper vexy much.

It dodsn't interest me to read ik, Once it has happened and
I'yve read about it, fine, I know what it is about, you know.
But other than that, I don't follow things lika that. I have a
thing about the media, the newspaper, you know. I believe that]
you know, the whole thing was quite well dealt in sensation-
alism; you know, and so forth, and it was farly overpublicized
and so forth,
Q Agreed,
All right, now, sir, going back to Gary Hinman.
Dia you indicate £o the Court that you are of the
opinion that Gary Hinman was one of those murdered in these
so-called Tate-LaBianca murders or was he?
A Yes, I believe it was, I'm not sure -~ uh, myself,
if it was the Tate-LaBianca ~- the bharon Tate murdér -- some-

where along that line. I think it was.
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Q well, did you =-

A I associate some of these thingg with these cases.
It is like I said before, you know, what i Qid read, you know,
I just more or less skimwed throuyh it and, you know, there |
you have it, For all I know Gary Hingan might be sitting
in the back of the courtxoom rlght nw, - . ) -

Q All xight. Ybu heard, howQVer, the fact thab the
defendant in this case, Mr. Davis, is charged with the muyrder

~= charged in ore of the Counts with the murder Of Gary

Hinman? - oL SR
a Uh, Yes.
¢ A1l right. 2nd with conspiracy to coaalt murdex

and robhery, alsw, of Gary Hinman?

A Uh-huh. ’

'Q NMow, having heard that, goes it refiresh your
recollection as to having heard, read or sgen anything else
about anyone else beiny charyed with that offense?

A Hmm, no, it doesn't.

MR, DENN¥: All right, I have no further gquestions.

MR. KAY: No guestions, your Honor.

THE CQURT: Mr. Andexson, would you gd over to
Department 102, then, and the next man we want in is
Mr. Asano, And Mr. Bramble.

And be sure and contact Allied, if you will,

As z matter of fact, you éan be excused for the
evening and the balance of the pxospective juxors, group of
prospective jurors, the panel can be excused now.

MR, DENNY: Well, youxr Honor, I wonder if the Court
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would admonish them at the close of the day. I think they
should be admonished as they previously have been. They have
not been sb admonished,

THE COURT: All right, I'll accept your suggestion.

You may briny them in,

JUROR NO. l¢ Sir, I should know from Allied Chemical
by tomorrow afternoon. I called my foreman‘tcday and the big
boss ig out of town and should be back'py tomoxxow afternoon.

THE COURT: FPine.

JUROR NO, 1: So I should know then whether they're

going to - ‘ ‘

THE COURY: All right, you may walt here. The rest of

the jurors will be coming in.

VOIR DIRE EXAMINATION OF B
FUJIO ¥, ABANO

BY THE COURT:

Q Mr. Asano.

A 'Yes.

THE COURT: Well, perhaps you'd better go outside. I'm
sorry; Just wait outside the door.

Q Mr. Asano, we're intexested in Finding out whether

or not you have ever hedrd of this case bafore? Have you ever -

A I've heard of the Manson case, but I never heard of|
Mr, Davies.
Q Never heard of Mr. Davis,

Have you heard of this particular indictment

before?
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1 A No, I haven'‘t,

. 2 Q Digd you know the name before you heard me xead it

3 in the indictment -- you know the name Shorty Ehea?

4 A No, I don't know who he is.
* 5 Q Had you ever heard the name Gary Hinman before you
i 6 | heard it yesterday, when I read it yesterday?
8 7 A what was that naae again, gir?
& o) Gary Hinman.
9 a No, I don't think so.
10 Q  Rll right.
1 | A It sounds familiar, but I -~
1z Q sounds familiar to you, bup;fbu don't know it?
¥ 1 A Neo, o
, 14 0 You've heard the name Charles Manson, you said?
o: . A Yes, I -- o A e
16 b

Do you know anything about Mr, Mangon, that you have

: ' ]
1 heard, seen ox vead in the press or any of the news.média in

18
Yo

the last month that you can tell us? . .
¥ A Well, uh, I've read some tiings about his déings,

mkx » yes.,
14 fol

922
28 |

24

¥

r

25

LN §Y

26

[

27
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Q In the last month, can you yemember anything
#hout him that you've heard, seen or read?

A Yes., I've read something about the case.

g What do you remember?

A Well, that -« about the Tate case and the la
Biarica case. _

AY The Tate~La Blancs case?

A Yesg.

Q That's the only thing that you could vemember,
the Tate-la Bianca casge?

A Yes, that's right.

Q Well, what doesthe nm “Mnspn Fﬂmﬂy mean to
you?

[
H

A In whaz:: respect? - 3
) Yes. What are they? '
A Oh, I ==~ my impregsions ave that =«

14

¥4
2

THE BALLIFF: Excuse me, your Henor. The jmty 8 #bmt: '

to come i1, . ﬂ
Q BY THE COURT: GO shead.

A {Continuing) =~ ig that they are =~ oh, so-called

hippies or something.
Q A group of hipples, =~
A Yes.
] == led by ~-
A Led hy Charles Managon.
{(Whereupon members of the progpective jury
panel began to file into the courtroom.)

THE COURT: ‘They needu't git down, Everybody can stand,
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14=2 1 Mr. Kuczera. We are just golng to excuse them.
. , 2 {(Pauge in the proceedings while the jurors
3 filed into the courtroom.)
s | THE BAILIFF: They're all in, your Homor.
- 5 - THE COURT: Ladies and gentlemen, the Court dduonishes
“ 6 you that during this vecess, that -- that 's about to come ==
i 7 you gre not to wonverse amongst yourselves mox with anyope
o | elge, nor permit anyone to converse with you on any subject
9 comnected with this matter,
1o (Whereupon, murmurs of "Can't hear you" weve
u | heard from several members of the prospective jury
12 panel.) |
’ 13 MR. DENNY: They can't hemr you, your Honor.
Lo 1 THE COURT: The Couxrt admonishes you that during the
o: . ® Tecess, you arve mol to converse with anyone, nor pexmil
. o anyone to converse with you on any subject copmected with

7 this matter, nor are you to form ox express any opinion

B | on the matter until ft is flnally submitted tol:_;;@u; should

19

¥

you be chosen as a juror. ,
% The Court furthex dd:Hmishea ym thit duving this
2 | yesegs -~ and any subsequent recess, should you bs chasen 2
8 juror =~ you are not to heax, see or xead anything tn

comection with this case, Mr. Davis, My, Charles Mausop b

2%

’ # snything concerning Mr. Manson. N
% Is there snyone who doeg not undexatand um:{z .
i “ (o affirmative respoise.)
® i THE COURT: AIL xight. I'LL emcuse you, them, until
_ 28_

9:45 tomorrow morning. The Court tries to gtart on time.
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143 1 We ecouldn't do it this morning, because I have a numher of

. 2 | things that I smgt call every ddy, and a calendar that must
3 be called first before we can begin this cage.
4 (Pause in the proceedings while & discusgion
" 5  off the tecord ensued at the bench between the
6 | Court and the bailiff,)
. 1 THE COURT: I am told that there arxe 23 other mattexs

8 that I must call on the calendar tomorrow morning. Let's
9 make it 10500 o’clock. And perhaps we can start at 10:0D

10 o'¢lock -~ I'm not sure -~ if those matters go fast.
11 (Pause in the proceedings while a discugsion
12 off the record ensued at the bench between the Court
» 13 and the Clexk.)
N THE COURT: ALl right, Then, would you assemble st

®: 15 10300 o'¢lock -~ you are excused mniil 10:00 o'clock »=

6 on the far side of the Hall of Justice? That is, on the
1 north side of the Hall of Justice, in the corridor between
18 Department 102 and 1037

1 4nd you should be quiet, because those courts
20 will be conducting business; And I don’t want any of you

2 jailed for contempt. I would have to come and get you out,

% in oxder to have you serve as jurors, and it would be a lot

23

. of frouble.

. 2 So don't disrupt court over there tomorrow.

" ® Good night, I'LL gee you tomorrow morning. =¥_

. 26 One thing. I want Mr. B_ragable. to wait and Mx.
‘ 2 | Cano to wait outside in the cori‘idpzé;

28 . C ’ |
the rest of you are exeused, -, | 4.

1

CieloDrive.COmMARCHIVES -



| : ,a_: o ‘ 24&'

! (Whereupon the members of the. prospective’ ' . " .

‘ 2 | Jury panel exited the courtroom, and the follow- ..~
. ¢ AN
3 ing proceedings were had:) ' :
4 | THE COURT: Let's get back to Mr. Asano,

5 BY THE COURT:

% 6 Q Mr, Asano, do you redad a newspaper daily?

: 7 A Yes, I do.
8 Q Do you see television news reports nightly?
° | A No, I don't. ‘
10 Q Radio? Do you listen to the radio news
1 | reports every day?
12 A Sometimes.

% 13 ) Sometimes you do and sometimes you don't?

L 1 it's not a matter of regular practice, then?

@: . 15 A No, it fsn't.

;14;1' £16% | Your Honox, I just spoke to my management -«
17
18
19
20
21
22
23

e a‘ o 24
i 25

26

27

28
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l4a-1 | Q  Yes? |
. 2 A And they say that the Prime Minlster of Japan ig
3 due in Los Angeles the firvst part of February. And since
s | I am key persommel iv handling the VIP's in this aves,
K 5 they would like to have me at the airgort:, i:aking care of
£ 6 the Prime Minister. ,.
. 7| Q 1f you were nat preaent, would that == would that; )
8 | e likely to result in stme demotion for ym, or éome 3 i
s | A It might affect the perfomnce of the personuel I
10 at the alrport, and that may affect the ~- AR .:- , |
n Q Likewlise affect you? '
12 A Me and =~ well, more -+ the mar;éger moré ,t':han me. |
s 15 | Q Well, that's not a very good reason, Mr. Agano.
Ll 14 The Prime Minister of Japan iz an ilmportant man,
@ ] 15 of course, but =
. 16 A And they said they may not pay me. But they have
17 to discuss it with the American Region Headquarters, which
18 is in New York.
19 2] I see.
20 A Before they glve me the answer.
2 Q I see. So you still don 't know that angwer?
22 A Not yet, sir.
2 Q I gee.
;ﬂ" . % A The New York office has cloged already, S0 ==
& 2 Q If you are paid, would it otherwise result im
; % any hardship, 1{f yon were not pregent to handle those
. 2 things that the company wants you to handle?
® A Hardship on me, or the company?
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Q Yes, personally.
A Personally? Well, if they don't pay me, it

Q Yes. Aslde from that, though, now?

A No.

Q Agide from that. Don't misunderstand me., We
are not ignoring the fact that you would not be paid, if
you In fact are not going to he pald, because that would he
ampleexcuse in the Court's opinion for your not serving, =~

A Yes.

Q -~ for the Court finding that there would be
haxdshlp.

So don't be concerned about that. You looked
somewhat worried about that.

But what I mean 1s, these other facts that you
have told us about, other factors, they would not result
in any hardship fox you, the fact that you would not he
able to handle the Prime Minister's arrival? That would be |
a matter which would not be any personal hardship, but which
would ==

A Well, X guess not.

Well, let's find oyt ==

Kot for me, anyway,

1t would be for somebody elae?
Somebody else, yes.

O > O > O

A11 right«. Let's wait, then, and see whether
or not you are paid, If you are ,'tioi; gqing to be paid, well,
the Couxt will excuse you. Lo - |

CieloDrive.cOmARCHIVES




K _‘30'-

Ay .a

16

11

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

2%

24

25

26

27

: NS
Do you think that you could get anide vhatever
you mey have hedrd, seen or read from publicity media, over
the courge of the last two years, concerning ;!‘lr.,'ﬁaném Lt
or concerning this case -~ 1if you shauldlﬁbpin to reménfvef i
snything that you have heard, seen ox read about this case?
And decide thlsg case independently of such matteyr, baging
your judgment only upon the ewidence that's received here In |
this case and the Court's instructions? |
A Yes, sir.
Q And will you do that?
A Yes, I will. '
Q And you do think you could be falr and impartial
in the cage?
A Yes,
THE COURT; ALl right. You may examine.
MR, DENNY: Thank you.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. DENNY:
Q Now, My, Asanc, have you heard the name
"Steve Grogan" or "Clem Grogan®?
A No, 1 haven't.
Q And have you heard -« well, let me go to the
Judge's question,

You answered that, that in the last month you
had heard about some of Mangon's doings, I think that's
essentially what you sald; is that right?

A Yes, Oh, I've read some articles on the Manson,
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Lasge,
Q Now, do you know where it wias that you read
these articles, sir? o

Oh, in the Japanese ma'gazineég

Q And -~ these are Japanese Ianguage magazines?

A Yes, that's right\ Published in’ Japam :

Q In Japan? i}
A Yes. SRR
Q

And these magazineg pertained -« or, the articleg f
in the magazines pertained to the Tate and the La Bidsca
killings, did they? '

A Yes, that's right.

Q Did they include information on any other crimes
that Mr. Mangon is supposed to have committed or been involved
in? '

A Oh, it mentioned something mbout Mr. Hinman,
whoever that ia.
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Q All vight. And do you recall what was mentioned
in that connection?

A Jugt vaguely, that Mr, Hinman wes murdered by
a member or members of the Manson clan.

Q And do you know what members or how many membexrs?

A No, I don't know,

Q Or how he wes supposed to have been killed?

A Well, I believe Mr. Manson did not do things
directly, but had somebody else do the killings for him, 1f
I'n correct.

) That's ag far as your reading ‘gé;e;?

A That's right, yes. ' “ b

Q All xight. Or rgthéri ‘sayy as far as you are.’
correct in recalling what was written? e

A Yes, ‘ R S

Q All right. Does the name Bobby ieaﬁsoleil or '.
Robert Beausoleil == Begea=uivge0el=gwiel == it may be . '
pronounced by some pecple "Boe-zo-leal" or "Boe<go~lail’ --
if you read it, Bobby Beausocleil, -=.

No.

»= does Cthatring 3 bell?

No. I've mever heard of that name,

Or Susgan Atkinx?

Yes, 1've heard of that nsme, yes.

And in what connection?

That she's a key witness in thig case -~ noj

]
13

» £ P O P O >

let e see,
Yeg, that's right.
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with the cage, except that she wag a member of the Mansén
Family,

without & score card, huh?

Doeg that ring a bell at all?

Family Yived out on a ranch in Death Valley somewhere.

& bell to you?

Court that the Mansin Family, ag, far as you were concemad,

were @ group of so-cslled h:.ppies, -

about: the Manson Fanily, as & group of hipples?

a bind of outlaws, for instance?

o] How about Linda Kasabian?
A I've heard of that mame, but I cannot connect it

Q it's kind of hard to keep track of the players

A That's right.
Q All right, Xow, how about the Spahn Ranch?

A No, it doesn't. But I remember that the Manson

Q U=t »
A But I don't know 1f that's the Spatm Ranch or

Q ALl vight. That name, at any rate, doesn't xing

A No, it doesn't. -
Q AL right. Now, I belieye you answered the

. i

Yesd.

-~ ig that right? e

That's right, T
Q And ag you slt there, sir, what are your feelings

> O >

A Well, what do you mean by "“feelings™?
Q Well, do you feel, for instance, that they are
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A

Q
A

people that's living differently from the ordinary soclety.

I've never given it gerious thought, so --
Well, would you do g0 now?
Well, my impression is that they're a group of
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A R i

Q You appraove or disapprove of that, of:thatjz.ifqg |
style &a you have read about it? o -

A Well w=

MR, KAY: Your Honor, I am going to object to that as
belng irrelevant &s far as the publicity. I don't think
that's ~-

THE COURT: Overguled, you may answer.

A Well, I guess it 1g up to every inéividdal
whether he or she lives the way he wants, just so they don te-
they live within the law and oxder. _

R BY MR. DENNY: All right. And if the evidence
discloses in this cage that Mr. Davis was associated with
that group of people that has heen termed by the various
media "the Manson Family," do you feel thig in and of itself
would cause you to believe that he's probably guilty of one
or more of the crinies that are charged sagainsgt him?

MR, MANZELIA: Excuge me, your Honor, I believe the
way that question is phrased it calls for an opinion basged
upon, possible evidence in the case rather than publicity.

MR. DENNY: Let me rephrase the question,

MR. MANZELJA: I don’t believe Mr. Denny meant to ask
ir that wey.

MR, DENNY: I£ it can be miscomstrued, let me rephrage
it, sir.

Q BY MR, DENNY: If it is disclosed here that Mr.
Davis was assqéum& with the Mangon group, would that fact,
based on your feelings about what you have seen, heaxrd or .
read about the Manson Family, cauge you to believe that he is
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probably guilty of the crimes that ave now charged against
hin? ‘ F
A Well, it depends on what evidbme that 1g
produced in this couxt. ' f
Q In other words, you've nnt 3a:l.ns to, find this R l
man guilty of any charge unleds you are ccnvimed beyond & -
reasonable doubt and te & moxal certainty, based on.the' '
evidence here, that he ig gullty? | |
A That's right.,
Q And not by anything you've read?
A No, that's right.
Q ALl right,
I have no further questions.
MR. KAY: No questions, your Hemor.
THE COURT: All right, thank you, Mr. Asano.
Call the other two who are waiting outsgide into
the ccﬁrtronm, would you, please?
THE BAILIFF: Yes, sir.
THE COURT: We'll adjourn for the day.
Find out from your employer, if you will, Mr.
Asano «-
JURGR NO. 3: Yes.
THE COURY: <~ what the answer ig as to the paycheck.
JUROR NO. 37 All yight, sir.
THE COURT; And I'll see you toworrow, sir,
Gentlemen, the Court excuses you until 10:00
o'clock tomorrow, all three of you.
Remembex the admonishment I have heretofore given
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the othexr jurors. Good night.

{(Whereupon, the three prospective jurors retived

from the courtroom, and the following proceedings

were hads:)

MR. DENNY: Youyr Homor, may I address the Court?

THE COURT: Yes. . '

MR, DENNY: Mr, Davis has spoken to e twice on the
subject now, and I would like to bring it to the Court’s
attention and request the Court to determiné from the
authorities and make an oxder, if nece'asﬁrj, that he be
accorded the opportunity, at %eadt.; to take a shover on his.
return from court daily. Apparently thig is d’m& agd -
matter of courgse for other prigoners, but the :Eact: thau he
is special transportation makes it that he skips that'
procedure, sppavently. s

THE COURT: 1 see Mr. Kuczera nodding, and I ¢an mder-'
stand everyone's concern at the coungel table over that,
and would make such an order.

MR, DENNY: Thank you very much, your Honox.

Your Honor, may I, before the Court leavesz the
bench == I would 1like to put on record that which I brought
up in chambers the other day before we get top far into this
Jury selection proenss. And I meant to do before the
passage of time yesterday. And that is, your Honox, to
state for the recond thak I belleve that the People proceeding
to impanel a jury and to volr dire them on a death penalty
in this cage is, in the light of the return of the verdicts
against Mr. Manson, and in light of the evidence of which I
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am aware, an act of bad faith in that I don't believe that
the death penalty is warranted iIn this case. Certainly if
it is werranted in any case, it would have been for Mx.
Manson, I think, based on the evidence pregented to this
Court.

I have spoken to one of the Jurors and received
other informaticon concerning the ﬁeliheraté:ms and I don't
believe that the People have not recelved similar reports
from those jurors, and I think that by attempting to voir
dire a jury and get a jury which may impose the death
penalty is simply secking ‘a guilt oriented jury and that it
is, again, wasting & lot of time, wasting a lot of the
taxpafa_ra' money, but, furthermore, 1s, 1f not & violatlon of
due process and equal protection, the next clogest thing to
it And I do feel that -- vell, I make that motion.

MR. RAY: Briefly, may I ;ta!;e for the ::ecorﬁ, your. .

Honor, that it is not bad falth. That wé stxoigly bﬁiiave |

that Mr, Davis does deserve the death penalty aud we will
do everything fn our power to see that justice'is aa::veé nid
that he does get the death penslty. ' | L
THE COURT: I don't know the course o'f".y&zr motion.
Maybe it is simply 4 satter you want £o put on the xecord
and, 1f go, 1t ig on record.
MR, DENNY: Thank you, your Honor. .
THE COURT: I'l1l seeyou gentlemen tomorrow and, agaim,
at 10:00 o'clock.
MR, KAY: See you tomorrow morning.
(Whereupon at 4:35 o'clock p.m. the evening

-
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